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SCRISOAREA TOVARĂȘULUINICOLAE CEAUȘESCU
adresată celor care i-au trimis mesaje 

de felicitare și arări cn prilejul 
aniversării zilei de naștere

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC
Cu prilejul aniversării zi

lei de naștere, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secreta
rul general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, a primit un mare 
număr de mesaje, telegrame 
și scrisori prin care comu
niștii. oamenii muncii din 
intreaga tară — muncitori, 
țărani, intelectuali, tineri și 
virstnici, bărbați și femei.

români, maghiari, germani 
și de alte naționalități — 
dind glas sentimentelor de 
inalt.ă prețuire, stimă și re
cunoștință ale intreguh.ii 
nostru popor, i-au adrestit 
călduroase felicitîiri și urări 
de viață indeluișgată. sărti- 
tate și fericire, de noi și 
mari succese in activitatea 
de supremă răspundere pe 
care o desfășoară, cu iro- 
bosită energie, in fruiatea

partidului și statului, pen
tru Înflorirea multilaterală 
a patriei socialiste. pentru 
progresul și bunăstarea în
tregii națiuni.

Tuturor celor ce i-au tri
mis mesaje de felicitare, și 
urări cu acest prilej sărbă
toresc, tovarășul Nicolae 
Ccaușesdu lc-a adresat ur
mătoarea scrisoare de mul
țumire :

EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.
Sub președinția tovarășului Nicolae Ccaușescu, 

secretar general al Partidului Comunist Român, 
luni, ■ & februarie, a avut loc ședința Comite
tului i^olitic Executiv al C.C. al P.C.R., a Bi
roului Permanent al Consiliului Suprem al 
Dezvoltării Economico-Sociale și a Guvernu
lui Republicii Socialiste România.

In cadrul ședinței a fost dezbătut și aprobat 
Raportul privind îndeplinirea planului națio
nal unic de dezvoltare economică și socială pe 
anul 1931.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că în 
primul an al actualului cincinal, oamenii mun
cii din patria noastră, fără deosebire de națio
nalitate, strins uniți in jurul partidului, al 
secretarului său general, tovarășul Nicolae 
Ccaușescu, au obținut rezultate de seamă in 
înfăptuirea obiectivelor stabilite de Congresul 
al XII-lea al P.C.R.

Față de anul precedent, au fost înregistrate 
importante creșteri la producția industrială, 
s-au obținut o serie de rezultate pozitive în 
agricultură, a sporit potențialul economic al 
patriei noastre. în 19S1 au fost puse în func
țiune numeroase capacități de producție, asi- 
gurindu-se creșterea potențialului productiv al 
ramurilor economiei naționale.

Comitetul Politic Executiv a relevat că re-
1 zultatele obținute in producția materială au 

determinat înregistrarea și în anul 1981 a unui 
Însemnat progres în ridicarea nivelului de trai 
al întregului popor, prin creșterea veniturilor 
obținute din retribuirea muncii și fondurile 
sociale, prin sporirea desfacerilor de mărfuri și 
extinderea serviciilor pentru populație.

S-a subliniat că. într-o conjunctură mondială 
caracterizată prin instabilitate, inflație și șo
maj, datorită căreia multe țări și-au restrins 
activitatea productivă, în anul trecut în Româ
nia a fost dezvoltată producția materială, s-au 
lărgit și modernizat capacitățile de producție, 
sRu creat noi locuri de murțcă, populația a be
neficiat de un volum sporit de bunuri și ser
vicii, ceea ce evidențiază superioritatea eco
nomiei noastre socialiste, planificate, capaci
tatea ei de a asigura bunăstarea și prosperita
tea întregului popor, progresul general al țării 
noastre.

Comitetul Politic Executiv a subliniat, tot
odată, că succesele obținute puteau fi mai bune 
dacă în toate sectoarele s-ar fi acționat cu mai 
multă răspundere pentru organizarea cores
punzătoare a activității și mobilizarea tuturor 
forțelor materiale și umane de care dispune 
economia noastră.

In legătură cu aceasta, s-au evidențiat o se
rie de neajunsuri și deficiențe existente în ac

tivitatea guvernului, ministerelor, centralelor 
și unităților economice.

Comitetul Politic Executiv a trasat ministe
relor, centralelor, unităților producătoare, orga
nelor de partid și de stat sarcina de a acționa 
cu fermitate pentru adoptarea măsurilor nece
sare și creșterea exigenței și răspunderii in 
asigurarea celor mai bune condiții pentru în
deplinirea ritmică și la toți indicatorii a pla
nului de producție pe acest an, acoperirea din 
țară a materiilor prime și energetice necesare, 
căutarea și găsirea de soluții pentru producerea 
înlocuitorilor și reducerea fermă a importuri
lor. S-a indicat să se acționeze cu consecvență 
pentru recuperarea unor restanțe din primul 
an al cincinalului, cu deosebire a produselor 
destinate exportului.

în continuarea lucrărilor, Comitetul Politic 
Executiv a dezbătut și aprobat Raportul cu 
privire la reașezarea și corelarea pe principii 
economice a prețurilor produselor agricole și 
majorarea prețurilor cu amănuntul la produsele 
agroalimentare, creșterea retribuției personalu
lui muncitor, a alocației de stat pentru copii și 
a pensiilor.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că din 
inițiativa și sub conducerea nemijlocită a to
varășului Nicolae Ccaușescu, in ultimii doi ani, 
precum și în cursul lunii ianuarie 1932, a fost 
elaborat un complex de o deoseb'tă
importanța privind actualizarea și îmbunătăți
rea prețurilor de producție și de livrare din in
dustrie, precum și a prețurilor de producție, 
contractare și achiziții din agricultură, măsuri 
care asigură stimularea producătorilor, creș
terea producției industriale și agricole și a ve
niturilor populației, îmbunătățirea continuă a 
satisfacerii nevoilor de consum ale oamenilor 
muncii.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că 
reașezarea prețurilor de desfacere cu amănun
tul a devenit o necesitate obiectivă pentru mer
sul ascendent al societății noastre socialiste, 
pentru realizarea unui echilibru între venitu
rile populației și cheltuielile sociale, cu atit 
mai mult cu cit la unele produse de bază pre
țurile de vinzare au rămas neschimbate de 
25—30 de ani, deși veniturile populației au 
crescut de peste 10 ori în această perioadă, iar 
retribuțiile de peste 7 ori. Comitetul Politic 
Executiv a apreciat că o continuare a finanță
rii de către stat a efectelor creșterii prețurilor 
de producție, livrare, contractare și achiziții ar 
provoca mari dezechilibre în viața economică, 
între cererea și oferta de bunuri de consum, 
între veniturile și cheltuielile populației.

In spiritul politicii consecvente a partidului și

statului de ridicare a nivelului de trai al între
gului popor, Comitetul Politic Executiv a ho
tă rit ca modificarea prețurilor de desfacere a 
produselor agroalimentare să nu afecteze veni
turile oamenilor muncii. în acest scop, s-a pre
văzut acordarea de compensații personalului 
muncitor, creșterea alocației pentru copii și a 
pensiilor de asigurări sociale.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că a- 
ceste măsuri reflectă preocuparea consecventă 
a conducerii partidului și statului, personal a 
tovarășului Nicolae Ccaușescu. pentru sporirea 
bunăstării materiale a întregului popor, în con
formitate cu obiectivele stabilite de Congresul 
al XII-lea a! partidului de ridicare continuă a 
calității vieții i:i țara noastră.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, pînă 
la sfirșitul cincinalului actual, volumul com
pensațiilor anuale acordate personalului mun
citor să fie integral recuperat pe calea creșterii 
productivității muncii, reducerii continue a 
cheltuielilor materiale și valorificării supe
rioare a materiilor prime și materialelor. Pen
tru realizarea echilibrului financiar, este ab
solut necesar ca in anul 1932 să se recupereze 
cel puțin 39 la sută din valoarea compen
sațiilor stabilite.

Comitetul Politic Executiv a stabilit ca Ra
portul privind îndeplinirea planului național 
unic de dezvoltare economipo-socială pe anul 
1931 și RapiKiul -cu privira la wsn .ezarea și etn 
reiarca pe principii economice a prețurilor pro
duselor agricole și majorarea prețurilor cu 
amănuntul la produsele agroalimentare, creș
terea retribuției personalului mupcitor, a alo
cației de stat pentru copii și a pensiilor să fie 
supuse dezbaterii Plenarei C.C. al P.C.R.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat propunerile de măsuri privind aducerea 
unor îmbunătățiri in munca de partid la nivel 
central și local.

Măsurile prevăd perfecționarea structurii or
ganizatorice și activității aparatului C.C. al 
P.C.R., a comitetelor județene și a altor organe 
locale de partid, ale Consiliului Central de 
Control Muncitoresc al Activității Economice și 
Sociale, constituirea la nivel central și jude
țean a unor grupuri de instructori obștești de 
partid, îmbunătățirea activității politico-ideo- 
logice și cultural educative in toate localitățile.

Comitetul Politic Executiv și-a exprimat con
vingerea că măsurile adoptate vor conduce la 
întărirea legăturii cadrelor de partid și de stat 
cu oamenii muncii, la concentrarea eforturilor 
tuturor forțelor in direcția înfăptuirii obiecti
velor prioritare ale construcției socialiste, la 
creșterea rolului conducător al partidului in 
toate domeniile de activitate.

„Doresd să exprim, pe această cale, cele mai caidk: mulțumiri organelor și organi
zațiilor de partid, de stat și obștești, organizațiilor Frontului Democrației și Unită
ții Socialiste, ministerelor și celorlalte institut*  centrale și locale, precum și comu
niștilor și tuturor oamenilor muncii din patria noastră, iară deosebire de naționa
litate, care mi-au adresat telegrame și mesaje de felicitare și urări cu prilejul ani
versării zilei de naștere. Consider aceste manifestări alrept o expresie a dragostei, 
atașamentului și profundei increderi în Partidul Comunist Român, —< in rinduri- 
le căruia am crescut și m-am format ca activist revoluționar — in politica parti
dului consacrată slujirii devotate a intereselor fundamentale ale poporului de pro
gres și o viață mai bună, cauzei independenței și suveranității țării, edificării in 
România a celei mai drepte și umane orinduiri din istorie — orinduirea socialistă 
și comunistă .

îmi este deosebit de plăcut să folosesc acest prilej pentru a adresa, la rîndul 
rpeu, tuturor celor ce mi-au trimis asemenea mesaje și «Acrișori, comuniștilor și între
gului nostru popor calde urări de sănătate și fericire, de succese și satisfacții tot mai 
mari in muncă și în viață, în activitatea pe care o desfășoară —, în strinsă unitate 
in jurul partidului — pentru înfăptuirea prevederilor actualului cincinal 1981 — 
19S5, a mărețului Program de edificare a societății socialiste multilateral dezvol
tate și înaintare a României spre comunism, de înălțtyre a patriei pc noi culmi de 
civilizație și progres !“

NICOLAE CEAUSESCU

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe Abdollah Jafer Aii Jasebi,

viceprim-ministru
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 

președintele Republicii Socialis
te România, a primit. luni, pe 
Abdollah Jafer Aii Jasebi, vice
prim-ministru al Guvernului 
Republicii Islamice Iran, care, 
la invitația guvernului român, 
face o vizită de prietenie in țara 
noastră.

La Întrevedere au participat 
tovarășii Emilian Dobrescu, 
viceprim-ministru a! guvernu
lui, președintele Comitetului de 
Stat al Planificării. Ștefan An
drei. ministrul afacerilor ex
terne.

Au luat parte, de asemenea, 
Seyed Mohammad Hassan Aya- 
tollabi, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al Iranului la București, 
Morteza Sarmadi, consilier in 
Ministerul Afacerilor Externe, 
prof. Abdollhamid Moadikhah, 
secretarul organizației din Qom 
a Partidului Republicii Islamice.

Viceprim-ministrul iranian a 
transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu un mesaj prietenesc 
din partea președintelui Repu
blicii Islamice Iran. Sayccl Aii 
Khamenei, a conducerii acestei 
țări.

Tovarășul Nicolae Ccaușescu 
a mulțumit și a rugat să se 
transmită un mesaj prietenesc, 
și cele mai bune urări președin
telui Republicii Islamice Iran, 
conducerii țării.

In timpul convorbirii, s-a sub
liniat cu satisfacție faptul că. 
intre România și Iran se dez
voltă relații prietenești, de

al Guvernului Republicii Islamice Iran
strinsă colaborare, pe baza res
pectului și avantajului reciproc. 
A lost exprimată dorința ciomu- 
nâ de a se acționa pentru am
plificarea și aprofundarea con
tinuă a acestor bune raporturi, 
pe tărim politic, economic, teh- 
nico-științifie. cultural și în alte 
sfere de activitate. Inr acest sens, 
s-a relevat importanța intensi
ficării și diversificării legături
lor economice, corespunzător 
potențialului in creștere al eco
nomiilor celor două țări. Ambele 
păr(i s-au prnnjințat pentru va
lorificarea cit mui eficientă ■ 
posibilităților favorabile exis
tente. in vederea extinderii for
melor și domeniilor de coopera
re. a sporirii schimburilor co
merciale. ,

A fost manifestată convinge
rea că dezvoltarea susținută a 
conlucrării rnmâno-lraniene este 
in folosul țărilor și popoarelor 
noastre, slujind totodată cauzei 
păcii și Înțelegerii intre națiuni.

A avut loc, de asemenea, ur> 
schimb de păreri in probleme 
internaționale. S-a considerat că 
actuala situație politică mondia
lă, de o deosebită Încordare și 
complexitate, impune unirea si 
intensificarea eforturilor tuturor 
statelor și popoarelor împotriva 
politicii imperialiste, pentru re
luarea și continuarea destinde
rii. colaborării, respectul in
dependenței naționale a po
poarelor, pentru soluționarea pe 
Cale politică, prin tratative, a 
stărilor de război și conflict din

diferite zone ale lumii, pentru 1 
înfăptuirea dezarmării, in pri- ' 
mul tind a dezarmării nucleare, < 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini e- 
conomict mondiale, pentru reali
zarea idealurilor de pace, liber
tate și progres ale tuturor națiu
nilor.

In acest cadru a fost eviden
țiată însemnătatea soluționării 
politice globale, juste și dura
bile. a conflictului din Orientul 
Mijlociu, pe baza retragerii Is
raelului din teritoriile arabo 
ocupate în IM. ;i recunoașterii 
drepturilor inalienabile ale po
porului palestinian, inclusiv a 
dreptului său de a-și constitui 
un stat propriu, independent.

în cursul convorbirilor, s-a 
reliefat importanta încetării 
grabnice a confruntării militare 
dintre Iriți; și Iran, pentru re
glementarea, prin mi’loace paș
nice. a diferendelor dintre aces
te două state vecine și restabi
lirea relațiilor de colaborare si 
prietenie.

A fost reafirmată dorința 
României și Iranului de a intări 
conlucrarea dintre ele, in cadrul 
O.N.L'., al grupului „celor 77“, 
al mișcării de nealiniere, de a-și 
aduce o contribuție activă la re
zolvarea constructivă a marilor 
probleme care confruntă omeni- , 
rea. Ia crearea unui climat de 
securitate, încredere și coope- « 
rare în întreaga lume. J

întrevederea a decurs lntr—> 
atmosferă cordială.

\ ADUNAREA GENERALĂ A COOPERATORILOR — '

locul unde se dezbate și se hotărăște

cum să prindă viață noua lege a muncii

și bunăstării lucrătorilor ogoarelor

Colent'na Foto ; V. TANASOF

OPINIILE „CU GREUTATE» - 
CELE CARE IZVORĂSC

DIN EXEMPLUL PERSONAL
Craiva este o comună așe

zată la extremitatea nordică 
a județului Arad, ale cărei 
păminturi, din punctul dc ve
dere al fertilității, nu se com
pară cu cele din zona de șes 
a județului. Dealurilp se lasă 
domoale spre vatra celor opt 
sate din care este alcătuită 
comuna și dacă cernoziomul 
lipsește cu desăvîrșire, se gă
sesc, totuși, din belșug tere
nuri care au știut să dăruias
că oamenilor, dacă nu 5 OM) 
kg porumb la hectar, atunci 
cel puțin 2 milenii de experi
ență prin care s-au statorni
cit datini și tradiții tizuite 
tocmai pe înțelepciunea celor 
care l-au cultivat. în spiritul 
acestor valori știu oamenii 
din aceste sate să se judece. 
Fără patimi deșarte, fără me
najamente. slujindu-se de un 
mod dc a gindi lipsit do oco
lișuri, de parcă totul poate fi 
cintărit cu precizie și tocmai 
de aceea ceea ce se spune 
trebuie considerat ca un ade
văr care nu admite justifiear 
re, ci numai dorință de corec
tare spre Împlinirea binelui 
comun. Le-am ascultat discu
țiile purtate in adunarea ge
nerală pe marginea rezultate
lor obținute de-a' lungul unui 
an de muncă. Cu toții și-au 
mărturisit nemulțumirea. Un 
șofer, Gheorghc Barna, a ni- 

i merit pe autocisterna care

________________________

transportă laptele din zooteh
nie și s-a pus pe căpătuială 
prin dijmuirca cantității pre
luate. Se dă mai priceput de
cit medicul veterinar, face 
gălăgie ori de cite ori i se 
pare lui că nu-i pică mai 
mult decit consideră el că i 
se cuvine. Un altul, pe nume 
loan Bercea, il citează pe se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
amintir.du-le tuturor că fără 
muncă nu-i nimic. Cind a 
vorbit, toți cei de fața l-au 
aproba’. fiindcă știu câ el 
are grajdul plin de animale, 
că a dat la contract doi viței 
pe care i-a crescut nu din 
furtișaguri, ci prin muncă. 
Lui nu i s-a putut reproșa ni-, 
mic cind a spus despre unii 
că sint fuduli și frumoși, dar 
câ au lucrat slab si acum de 
aia sint slabe rezultatele. As- 
cu!tindu-le vorba. rostită in 
adunare, nc-am gindit că nu 
ar fi lipsită de interes o dis
cuție cu cițiva dintre ei, re- 
strinsă la o singură ided ce se 
degajă din proiectul legii pri
vitor la retribuirea muncii 
cooperatorilor — calitatea 
executării lucrărilor agricole 
determină cantitatea de pro
duse realizată, iar aceasta din 
urmă este hotăritoare in sta
bilirea veniturilor obținute. 
Au fost ani cînd in fermele 
C.A.P. din Craiva s-au obți

nut pinâ la 2 500 kg de griu 
pe hectar și 3 000 kg porumb, 
iar faptul că in VJ81 produc
țiile au fost sub 1 009 de kg nu 
poate fi explicat decit in 
mică măsură prin condițiile 
neprielnice. Cauza cauzelor a 
conslituit-o calitatea muncii 
desfășurate. In acest scop, 
i-am invitat să-și spună pă
rerea pe inginerul șef al 
C.A.P., Iosif Kemeni, pe me
canizatorii Suva Ispas și Mi
hai Jurca. pe cooperatorii Gli. 
Iluț. Alexandru Bociort șl 
Ioan Bercea.

Normal, primul care șl-a 
exprimat opinia în legătură 
cu rolul deosebit pe cure 
noua lege privind retribui
rea cooperatorilor il acordă 
calității lucrărilor agricole a 
fost inginerul șef. ..Potenția
lul de fertilitate al terenului 
nostru se situează in catego
riile 4—5. Avem insă și par
cele mal bune cu un sporit 
grad de favorabilitate. Gre
șeala noastră de aici a pornit. 
In loc să folosim tehnologii 
adecvate în funcție de fiecare 
teren, nc-am orientat prea 
mull asupra celor mai fertile, 
neglijînd restul suprafețelor 
care, din această cauză, de-a 
lungul anilor s-au degradat.

ION DANCEA

(Continuare in pag. a IlI-a)
_________________________
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Satul românesc are nevoie în primul rînd de tineri MELODII ’81
Cmd.il. ud:, ă acum v o 10 

ani. distnn.n ciint-e s.tsl'Câ- 
t.u'.iurcșii și muntc'p’.ul Bfftu’ 
șani ins. . 4:1.1 i.n cimp 1. i ne 
• ■ar® dt> ob? ”i se v.'.lti i gnu. 
A ierul insă platibrma i ius- 
trială, ixr a ajuns să fie
despărțit de sat d/.ir d.i un 
drum pe cane int-*r.. ,e au.obu
zul in'repri.'xk.Tii județene d: 
transport local. fabrica de 
mobilă, avan postul industriei, 
suflă :>esle La 1->I» do me
tri dc ea »e află o fermă 
zuotc.'ii'ică. Mă intere» •- dacă 
in plina respirație a platfo-mei 
industriale voi guși tineri care 
să „sfideze" uzina, industria și 
să aibă grijă de vaci și viței. 
Tineri a căror normă să în
semne nu numărul de piese 
realizate, ci litri de lapte, kilo- 
Hrrune <le came, viței. „Avem, 
ne spunea un activist al jude- 
țenei U.T.C., o.1 .’anizai.ic da ti
neret foarte bună la Căt.imă- 
rești. Tinerii organizației 
ILJ.T.C. din Citinaunețti lucrea
ză in sectoarele fonte" ale sa
tului lor, adică la mecanizare 
și in zootehnie". Intr-adevăr, 
sectoare de mere viitor chiar 
intr-un saț care »e taezește în 
fiecare dimineață cu umbra 
turnurilor orașului in privire. 
Sau Bffiite că orașul pe care îl 
vM in fiecare zi ii otamule iză. 
ii ambiționează să au se lase 
mai prejos eu cele a’e vieții, 
ale muncii. Inginerul Dumitru 
Cadnmnc e șeful fermei 
zootehnice nr. 3 a I.A.S. C-ătă- 
mărești, el e specialistul agri
col cel mai aproape de oraș 
Din dragoste de meserie și de 
animale a trebuit practic să se 
recalifice, din agronom stă pin 
peste porumbi ști a trebuii să 
se facă zootehnist. Locuiește, 
eu toată familia, la bloc. La 
blocurile din sat, cu tot con
fortul. E absolvent de agrono
mie. promoția 1977. Produsul 
final la ..banda Iul du fabrica
ție" e laptele. Merg prin graj
durile inginerului Codreanu. E 
cald. „Vin și noaptea pc-aici. 
zice inginerul Codreanu pe un 
ton obișnuit, firesc. Îmi place

1. Asistent la Catedra de cen
trale electrice. Facultatea de e- 
nergetică, la disciplinele : „Par
tea termo și hidrodinamică a 
centralelor electrice" și „Schim
bătoare de căldură și sisteme de 
conducte", poziția 31 din sta
tul de funcțiuni :

2. Asistent la Catedra de hi
draulică și mașini hidraulice, 
Facultatea de energetică, la dis
ciplinele : „Mecanica fluidelor 
și mașini hidraulice", „Turbine 
și transmisii hidropneumatice" 
și „Mecanica fluidelor", pozi
ția 30 din statul de funcțiuni ;

3. Asistent la Catedra de hi
draulică și mașini hidraulice 
Facultatea de energetică, la 
disciplinele : „Mecanica flui
delor și mașini hidraulice" și 
„Mișcări potențiale și hidrodi- 
namica rețelelor de profile", po
ziția 31 din statul de funcțiuni ;

4. Asistent la Catedra de or
ganizare și conducere industria
lă. Facultatea dc energetică, la 
disciplinele : „Organizarea șl 
conducerea întreprinderilor", 
„Organizarea și conducerea pro
ducției". „Sisteme informațio
nale și analiză economică" și 
„Estetică industrială", poziția 36 
din statul de funcțiuni ;

5. Asistent la Catedra de au
tomatică I. Facultatea de auto
matică, Ia disciplina „Măsurări 
și traductoare", poziția 27 din 
statul de funcțiuni ;

6. Asistent la Catedra dc au
tomatică II, Facultatea de auto
matică. ia disciplinele : „Elec
tronică industrială și automati

ce fac și n-aș schimba

NOUTĂȚI 

EDITORIALE
Recent librăriile din întrea

ga țară au primit o serie de 
lucrări editoriale. Dintre aces
tea am selecționat o șefie de 
titluri pentru cititorii ziarului 
nostru :

EDITURA DIDACTICA ȘI 
PEDAGOGICĂ: Petre BrînzH, 
Aurelia Sfrbu: Psihiatrie, Au
rora Fopcucu — Biochimie 
specială pentru «tematologic,. 
ML Ion Po{)C6Cu — Fizică, 
vol. I, Lucio, Lombardo Radice 
— Educația mintii (traducere 
de Constantin Urmă, Virgil 
Tama#, Mihai șerban. Maria 
Cotruț) — Biochimie medicali 
veterinară; colectiv — Chimie 
anorganică; colectiv — Dina- 
«*.*-•  autovehiculelor pe roți ; 
colectiv — Finanțele Republicii 
Socialiste România : EDITURA 
TEHNICA: DWi FI aimer — Car
te de bucate ale^e. Petcache 
Draga — Modă sl tipare; EDI
TURA CERES: Elena Cupa- 
rencu, S maraud a Sburlan: Cu- 
Kiturl din nardul Moldovei, 
Marian Flrimlță — Exercițiul 
fizic — un valoros medica
ment natural, vol. II — (eolec- 
«ta ..Caleidoscop-) ; EDITURA 
MINERVA: Vaaile Alecsamln : 
Opere- VIII. Corespondență. 
1S34—(colecția ..Scriitori 
români1 2 3 4 5 6*).  Tache Papahagi — 
Grai, folclor, etnografie: EDI
TURA CARTEA ROMANEAS
CA : Octavian Pilier — Viața 
pe un peron. Alex. Kudeanu — 
Blana ursului din pădure : 
EDITURA EMINESCU: Curti- 
reanu Marin — Originile con
științei critice in cultura ro
mână : * • * — Din inimă cin
stire. Omagiu to vârâtei Elena 
Ceaușe^cu (antologie de ver
suri). Șt. O. Iosif — Versuri, 
colecția „Biblioteca Eminescu**:  
EDITURA ALBATROS: Ana
FIroiii — Corespondență în 
limba france7.fi. Tudor Opriț — 
Bionica distractivă: EDITURA 
ION CREANGA Pan! Cara.vi.% 
Vintilft Mihfiilpsc.il, Claud iu
Vorifi. — Jocuri șl jucftrll. Co
lecția ..Enciclopedia practică a 
copiilor1*,  Cleopatra Lurințiu — 
Libeluliada; EDITURA MERI
DIANE: Marcel Martin — Lim
bajul cinematografic: Jean
Gimpel — Constructorii gotl- 

| j cuiul. 

postul de aici cu cine știe cj 
p.st birocratic intr-un birou 
de oii’ ș. Dealtfel la or.oș merg 
rr. . la jumătate de an o dată". 
Ce aș putea spune despre ingi
nerul Codreanu intr-un posibil 
portret psihologic ? Un om ex
trem de echilibrat, cu un opti
mism robust, un tinăr ciștigat 
pentru totdeauna dc sat.

Un alt tinăr și mai tinăr din 
ferma inginerului Codreanu 
este de fapt o tmără. O chea
mă Angela Strlblea și e ope
rator insămințător Dc munca 
ei, direct de munca ei depinde 
întreaga cantitate dc iaptț din 
fermă și numărul dc viței pe 
un an inainte. „Atita răspun
dere. explică Angela, mă face 
să cresc in prooriii mei ochi, să 
mă iau teribil de mult in 
serios. Poate că nicăieri ca aici 
nu m-aș fi simțit atit de im

LA 200 DE PAȘI
DE ORAȘ

portantă, poate că in nici o 
fabrică, nici intr-o profesie din 
industrie nu aș fi simțit că sint 
atit de indispensabilă ca aici 
unde munca mea are un rost 
și o importantă atit de mari. 
Stind aici știu prea bine că 
iac bine orașului, știți doar cft 
satul nostru e unul din centre
le agricole care aprovizionează 
orașul". Datorită Angelei. fer
ma zootehnică nr. 3 s-a Îmbo
gățit numai anul trecut cu 493 
viței. Un rezultat concret ce nu 
mai admite nici un dubiu, nici 
un „c-o fi sau c-o păți'. Aceas
tă fată dc 21 dc ani ciștigă 
peste 2 300 lei pe lună. Cit o 
te.xtilistă de categorie mare. Ea 
poartă un halat alb ca laptele, 
cizme de cauciuc (elegante 1) 
și o trusă specială. Dorește ca 
toate rezultatele bune din fer

ANGAJAMENTE PE MĂSURA POSIBILITĂȚILOR REALE, 
REZULTATE PE MĂSURA REZERVELOR EXISTENTE

Fundamentarea temeinică a 
obiectivelor stabilite, cunoaște
rea exacta de către colectivele 
de tineri a tuturor problemelor 
preluate spre rezolvare de către 
organizația U.T.C., constituie 
principalele condiții ale îndepli
nirii unui angajament. Nu se 
poate realiza ceva, un lucru 
anume, despre care nu știi insă 
nimic. Și totuși Petru Murcșan, 
secretarul comitetului U.T.C. de 
ia întreprinderea de armături 
industriale din fontă și oțel 
Zalău, susține că da. „Ne-am 
depășit planul economic cil 
aproape 20U 01MI lei — remar
ca linărul turnătoi-foi maior. 
Totodată. am organizat in 
întreprindere un șantier lo
cal. uteciștil realizind prin mun
că patriotică lucrări de săpături 
și fundații la construcția can
tinei, a gardurilor ee imprej- 
inuicsc intreprinderea. Tot in 
1981 am deschis o politehnică 
muncitorească. ale cărei cursuri 
au fost absolvite de 40 de tineri. 
Rezultate bune am obținut, de 
asemenea, pe linia recondiționă- 
rti unor scule și dispozitive".

Pină aici toate bune. Intr-ade
văr, se poate vorbi la IAIFO 
Zalău despre o bună experiență 
a uteciștilor in ceea ce privește 
activitatea de recondiționare a 
sculelor, despre acțiuni eficien
te întreprinse cu regularitate 
pentru recuperarea metalelor, a 
altor materiale refolosibile. Dar 
nu este oare prea puțin pentru 
o organizație ce numără peste 
3 000 de tineri? Nu. sint aceste 
realizări preu mărunte in com
parație cu obiectivele ce și le 
propun an de an tinerii din uni
tate in angajamentele asumate 
in cadrul întrecerii uteciste ? 
Iată. în februarie 1981. cu pri
lejui adunării generale a oame
nilor muncii, tinerii de la

IAIFO Zalău se angajau să des
chidă in unitate un șantier lo
cal in cadrul căruia fiecare ute- 
cist sa presteze cel puțin 00 dc 
ore muncă patriotică. Condiții 
ca acest șantier să fie deschis 
au fost, participarea tinerilor la 
efectuarea unor lucrări cu un 
grad redus «le complexitate — 
săpături, construcții-montaj — 
puțind determina punerea in 
funcțiune intr-un timp scurt a 
noilor capacități aflate in con
strucție. In momentul dc f.iță 
constructor'll se mai află in 
unitate. De multe ori in acțiu- 
nilfc întreprinse se mai încurcă 
cu beneficiarul, producția avi nd 
:'< pierdut. In halele incă nein- 
chise este frig și muncitorii 
stau mai mult pe lingă foc. iJc

ce atunci, in loc să vină in spri
jinul constructorului și. deci, al 
grăbirii finalizării noii investiții, 
organizația U.T.C. și-a concen
trat torțele doar la realizarea 
gardurilor și a unor lucrări la 
construcția cantinei, din cele 60 
de ore planificate fiecare tinăr 
— făcind o medie — prostind 
cel mult două ore muncă patrio
tică ? De ce din cei peste 1 000 
tineri care trebuiau să fie cu
prinși. corespunzător angaja
mentului asumat in anul 1981, 
la cursurile politehnicii munci
torești au fost antrenați doar 
40 ?

Un răspuns la aceste întrebări 
ar fi : angajamentul la care ne 
referim nu a fost cunoscut nici 
măcar de membrii comitetului

mă să depindă de ea. E un or
goliu frumos. Ce înseamnă o 
matcă ? Cum. nu .știți ce în
seamnă o matcă ?! Iacă, nu 
știu 1 O vacă si jumătate, adică 
o vacii și o junincă. Chestiuni 
profesionale. Trebuie să iubești 
animalele ca să ști, toate aces
tea. Și la dragostea de animale 
are acces, chiar in subsuoara 
orașului, orice tinăr. Ne mai 
depărtăm, pentru a confirma 
spusele Angelei. incă o sută dr 
metri de platforma industrială 
botoșunennft. La ferma nr. 4. 
unde tehnician insămințător e 
Lăcrimioara Bădărău. Fostă 
colegă dc liceu cu Angela. Și 
concurentă a Angelei. Deocam
dată rezultatele bune sint Îm
părțite, dar de afirmat s-au 
afirmat, amindouă. Pe munca 
lor. pe știință și pricepere. 
Mai mergem incă o sută de

metri Fabrica de mobilă nu se 
mai vede. în jur — frumoasele 
case ale satului. Și blocurile 
străjuite de meri și pruni. Deși 
in plin sat, unitatea zootehnică 
poartă numele orașului. „Că 
dacă nu mergem noi la oraș, 
atunci aducem orașul la noi, 
încearcă să glumească șeful 
fermei avicole nr. 2“ inginerul 
Constantin Eotoșineanu. Uni
tatea zootehnică avicolă se nu
mește intreprinderea „Avicola" 
Botoșani și înseamnă viitorul 
a zeci de tineri. Tot satul știe 
că la ..Avicola" sint cei mai 
mulți tineri din sat. Ei, acești 
tineri au pus bazele, acum un 
an, noii intreprinderi. în aceas
tă întreprindere, ferma lui 
Botoșineanu (și el cu numele 
orașului !) e printre primele 
care dă producție. Doru 

La întreprinderea de armături 
industriale din fontă și oțel — Zalău

Chiriac a fost frezor, dar s-a 
lăsat dc meserie st a venit să 
lucreze in comuna lui. la Avi
cola. E acasă. La fel a procedat 
Milu Burlacu. Au de muncă. 
De muncă precum la o casă 
nouă. Le place, cum să nu Ic 
placă in condițiile in care orie 
înnoire din ferme se datorează 
și lor. Mariana Hari c îngriji
toare dc păsări. Și nu orice fel 
de îngrijitoare, ci una cu studii 
medii dc specialitate. Cu me
serie. cu diplomă. Doina Si- 
miniceanu c și ea îngrijitoare. 
Cu ea lucrează și Mari i 
Ariciuc. Tinere pentru care 
viața a început cu reușite. 
Chiar specialiștii din această 
mare unitate zootehnică — un 
adevărat complex de produce
re a cărnii și ouftlor sint 
foarte tineri. Zootehnia e un 
domeniu unde tinerețea isi 
poate găsi implinire rapidă, 
unde tinerețea e pn avantaj. 
Medicul veterinar Dumitru To- 
direanu e absolvent 1981. S-a 
prezentat la post in octombrie. 
Prietenul său, inginerul zooteh
nist Alexandru Busuioc e tot 
absolvent 1981 și a ■ ve
nit la zootehnia lui toc
mai de la Timișoara. Și-a\luat 
postul in primire și împreuna 
cu ceilalți vrea să pună in 
mișcare o Mate fermă, n mare 
întreprindere. Mare gind de ti
nerețe, dar gind cart deja se 
tălmăci ște in viață și dă pri
mele roade. Și dacă mai mer
gem incă alți 300 dc metri 
(deci incă alți 300 metri denăr- 
tare de oraș) dăm de ferma de 
găini ouătoare a unei asocia
ții economice intercooperatistc. 
Secretară a organizației U.T.C. 
este o îngrijitoare — Elena Pa
vel. Toți tinerii fermei știu că 
pentru realizarea unei bune 
aprovizionări a populației fer
mele de păsări sint foarte im
portante. Dar. dincolo de 
importanța socială a acestei 
munci contează enorm și fap
tul că toți tinerii care lucrează 
aici și-au găsit implinire și loc 
de afirmare fără excepție.

EUGEN MIHAESCU

U.T.C. din unitate, de vreme ce 
nu există chiar și un singur do
cument care să ateste că el a 
fost dezbătut și adoptat de or
ganizație. Mai mult, după mai 
bine de un an iată, angajamen
tul este incomplet, in locul ci
frelor, in multe locuri fiind în
scrise puncte do suspensie.

Să precizăm că la o simplă 
lecttirarc a textului angajamen
tului am reținut circa 30 dc o- 
biective preluate de utccis'i 
spre rezolvare. In mare parte 
insă, angajamentul e3to formu
lat cam la modul : „Vom orga
niza ample acțiuni pentru redu
cerea consumului de metal, 
recondiționarca și rofolosirea 
pieselor și subansamblelor vom 
generaliza inițiativa „Tineretul, 

stavilă în calea risipei". (!!?) 
Și mai rău este. insă, că nu s-a 

învățat nimic din stilul formal, 
defectuos de muncă de anul tre
cut. Cuci noul angajament asu
mat in recenta adunare gene
rală a oamenilor muncii de că
tre tinerii de la IAIFO Zalău 
nu diferă prea mult — avem in 
vedere fundamentarea obiecti
velor preluate, valoarea teme
lor. a problemelor pe care si le 
propun să le rezufve utcciștii — 
de cel din anul trecut. Iată, în 
primul capitol se subliniază că 
pentru realizarea in cele mai 
bune condiții a sarcinilor de 
producție se va reduce cu 150 
numărul tinerilor aflați sub 
normă, pentru ca la punctul 6 
al angajamentului să se spună

Ore de practică la Liceul agroindustrial din Brănești
Foto : V. TANASOF

TEATRE
Opera RomAnfi: FAUST — ora 

18: Teatrul dc Operetă: PRINȚESA 
CIRCULUI — ora 19.30: Teatrul 
..Lucia Sturdza Bulandra" (Schitu 
Nlâgureanu) : VOLUPTATEA O- 
NOAREI — ora 19.30: (S-hia Stu
dio) : CUM SE NUMEAU C£î PA
TRU BEATLES? — ora 19.30: Tea
trul Mic : NIȘTE ȚĂRANI — ora 
19.30: Teatrul Foarte Mic: PE CINE 
NUMIM EU? — ora 20; Teatru] de 
Comedie: TURNUL DE FILDES - 
ora 19.30; Teatrul Glulești (Sala 
Majestic) : O NOAPTE FURTU
NOASĂ — ora 19.30: Teatrul ,.Ion 
Vastlescu-*  : PIATRA LA RINICHI 
— ora 19,30; Teatrul ..Ion Crean
gă44 : ȘI CU DANIELA ZECE — 
ora 17.30; Teatrul ,C. Tfinase44 
(Sala Savoy): VORBA LUI TĂNA- 
SE — ora 10.30: (Sala victoria): 
BELMONDO AL II-LEA — ora 
19.30: Teatrul ..ȚfindftrJcă**  (Sala 
Victoria): NINIGRA ȘI ALIGRU— 
ora 17: (Sala Ciulești): .TOCURI 
DE POEȚI, JOCURI DE COPII —

că printr-o mai intensă activi
tate a comitetului U.T.C. numă
rul celor care nu-și realizează 
normele va fi redus eu 120 de 
tineri ! Are oare vreun rost să 
formulăm astfel de angaja
mente ?

Prezentarea unui angajament 
intr-o adunare generală gene
rează un larg schimb de idei, 
de propuneri in legătură eu mo
dul in care trebuie acțio
nat in viitor, cu experiența 
acumulată, cu obiectivele ce mai 
pot li preluate in execuție pro
prie de uteclșt'. Dar in cuvmtul 
lor tinerii particinanți la dezba
terea prilejuită de adunarea ge
nerală a oamenilor muncii de la 
IAIFO nu au rostit o singură 
vorbă despre cum s-a acționat 

in 1981 pentru îndeplinirea an
gajamentului. despre ce trebuie 
făcut pentru creșterea contri
buției tinerilor la înfăptuirea 
întocmai a sarcinilor ce revin 
colectivului întreprinderii in 
acest an. în schimb, atit in a- 
dunarea oamenilor muncii, cit 
și in adunările de dare dc sea
mă și alegeri ce au loc in aces
te zile sint prezentate nenumă
rate neajunsuri. „Hala de la tur
nătorie este neincliisă". „Insta
lația de maleabilizare nu func
ționează de mai bine dc doi ani". 
„Este incă marc numărul tine
rilor găsiți dormind în schim
burile de noapte", etc. lată, 
deci cum necunoașterea exactă 
a realității, a lipsurilor ce tre
buie înlăturate a transformat

dezbaterea, dintr-un dialog fruc
tuos, bogat in idei, cum arătam, 
intr-o Inventariere de deficiențe.

Așa cum lesne ne-am putut 
da seama, și cum evidenția și 
tovarășul maistru Ioan Pășcuțu, 
secretarul comitetului de partid, 
in fața tinerilor de la IAIFO 
Zalău stau in acest an sarcini 
deosebite. Unitatea se confrun
tă cu nenumărate probleme, 
multe evidențiate de cei care au 
luat cuvintul m adunarea oame
nilor muncii. In 1981 tinerii s-au 
angajat să reducă procentul de 
rebut' cu 2 la sută, dar iată, cum 
s-a arătat, la piesele turnat# 
din fontă, rebutul a crescut, in 
1981, cu 1,6 la sută față de 1980. 
Puteau oare tinerii să acționeze 
totuși eficient in această direc
ție, și să reducă pierderile ? Pă
rerea tuturor este că da. Con
diții in acest sens au fost crea
te. rezervele, nc gindim atit la 
cele umane — la forța pe care 
o reprezintă cei peste 3 000 ute- 
cișli — cit și cele materiale — 
instalațiile complexe folosite in 
mod necorespunzător — sint uti
lizate insuficient. Deci, o primă 
condiție a creșterii eficienței 
activității desfășurate de tineri, 
dc organizația U.T.C. este rein- 
ventarierea tuturor problemelor 
ce trebuie imediat rezolvate in 
întreprindere, studierea posibi
lităților reale de care dispune 
organizația pentru rezolvarea 
lor și întocmirea pe această 
baza a angajamentelor organi
zațiilor din secții și ateliere. 
Numai tind aceste angajamen
te se vor fundamenta pe posi
bilitățile reale de acțiune ale ti
nerilor. rezultatele întrecerii vor 
i'i pe măsura marilor rezerve 
existente.

N1COLAE MILITARY

ora 17: Ansamblul ..Rapsodia Ro 
mAnâ : DE LA LUME ADUNATE 
— ora 19 : Circul București : FAN
TASTIC CIRC — ora 19,30.

Programul 1
11,00 Viața satului. 13.00 închi

derea programului. 16.00 Telex. 
16,05 Viața școlii. 16.30 Almanah 
pionieresc. 16.50 Clubul tineretu
lui. 17,2a Viața satului. 17,50 1001
de seri. 18,00 Închiderea progra
mului. 20.00 Telejurnal. 20,20 Re
portaj '82. Magistrala suspen
dată. 20,40 Teatru TV : .,1907“ de 
Cezar Petrescu. 22.15 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

Programul 2
20,00 Telejurnal. 20.20 Film se

rial pentru copil : ..Mingea14.
Episodul 1. 20,45 Viața econo
mică. 21,15 Mic dicționar de 
operă și balet. Litera ,.A“. Par
tea a lll-a. 22,15 Telejurnal. 22,30 
închiderea programului.

Cronica TV

FLORIN

Emisiunea de sîmbătă sea
ra — Intitulată Melodii '81 — 
nu era deloc lipsită de im
portanță: in răstimp de a- 
proape o oră ni s-a dat pri
lejul să auzim unsprezece 
cintece (muzică ușoară) — și 
nu orice fel de cintece, ci pe 
acelea selectate de gustul as
cultătorilor și al juriilor din 
producția întregului an ce s-a 
scurs. Le-am ascultat cu toa
tă atenția, am imprimat emi
siunea pe bandă de magneto
fon și am reascultat-o, cu 
senzația că e vorba de melo
dii frumoase șl foarte fru
moase. de o interpretare în
grijită. de — intr-un cuvint, 
in trei cuvinte — un act de 
cultură. $i mi-am propus să 
fiu original cu orice preț și 
să nu-i ironizez pe autorii 
textelor, să nu fac — așa 
cum se procedează de obicei, 
așa cum am procedat și eu 
altădată — glume pe seama 
sărăciei de inspirație, bana
lității, stupidității acestor 
texte. Nu. Ca o tinerică pa
sionată de versurile cintate, 
le-am transcris frumușel de 
pe banda magnetică intr-un 
caiet și m-am gindit să le 
analizez cu seriozitate. Pen
tru că merită să fie analiza
te astfel, de vreme ce, prin 
forța lucrurilor, acestea și nu 
altele sint versurile pe care 
le fredonează tinerii pe stra
dă, acestea și nu altele sint 
cele pe care uneori le învață 
pe dinafară, nu din obligație, 
ci de plăcere. Dacă am batjo
cori niște versuri pe care al
ții le cintă, nu i-am ofensa 
numai pe autorii textelor, ci 
și pe cei ce iubesc melodiile 
respective, cu 
text cu tot. Și 
nici fulgerele lui 
Jupiter Tonans 
nu trebuie a- 
pucate cu hot.ă- 
rire de vreme 
ce vedem și noi 
(și auzim) că 
nici textele pe 
care le cintă mari in- 
terpreți de aiurea nu sint tot
deauna niște bijuterii, ci 
doar, adesea, niște simple 
pretexte agreabile pentru ca 
melodia să ajungă șlagăr.

Am căutat, deci, calitățile. 
Versurile de Eugen Rotaru 
ale cintecului Ne cunoaștem 
din vedere vorbesc despre o 
situație des intilnită, aceea 
a doi oameni, o fată, un bă
iat, care nu nutresc unul 
pentru altul sentimente 
profunde, dar — intilnindu-se 
des, m tramvai, in troleibuz, 
poate in vreun magazin din 
apropierea casei, daca sint 
.vecini — simt cum ii leagă 
un curent de simpatie. Auto
rul versurilor pornește deci 
de la un gind delicat și sur
prinde un moment de viață 
care-și are farmecul Iul. Au
rel Felea, in Totuși eu, con
stată in versuri că vorbele 
de dragoste elementare (te 
iubes.c, te aștept, te visez, te 
ador etc.) sint extrem de 
uzate, dar de fiecare dată 
cind sint rostite cu căldură, 
tși recapătă brusc marea stră
lucire. Iarăși, o idee poetică, 
nu nouă, dar frumoasă. Mi
hai Maximilian i se adresea
ză familiar țării (Bună sea
ra, țara mea), considerind-o 
o ființă apropiată care nu are 
nevoie de vorbe mari, ci de 
mărturisiri șoptite. Și in alte 
cazuri se poate desprinde o 
idee acceptabilă, chiar dacă 
nu se face risipă de fantezie 
și nimeni nu pare să-și piar
dă timpul pentru a descoperi 
un gind mai ingenios, o si
tuație mai puțin comună. 
Oricum, să notăm tot la ca
pitolul calități și o anumită 
discreție a textelor care nu 
jac abuz de semne de excla
mație, ci păstrează măsura, 
precum fi foarte slaba, dar 
reala, notă de ironie blinda 
dtn textul lui Aurel Felea 
sau din Lasă lumea să vor
bească dc Eugen Rotaru.

Dincolo de aceste calități 
(sau dincoace) nu te afli Insă 
defectele, ci vidul. Vidul nu 
poate fi însoțit de adjective. 
Vidul nu poate fi ironizat. 
Vidul e vid. Gindul că, to
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tuși ne aflăm fn țara lui 
Eminescu, gindul că un 
vers și nu o tnșiruire de cu
vinte ce s-au mai spus 
de un milion de ori chiar tn 
această ordine, gindul că un 
text trebuie să fie simplu, 
dar nu lipsit dc o anumită 
frumusețe a simplității, nu 
părăsit de orice umbri de 
poezie nu pare să-l fi tulbu
rat pe nimeni. Un exemplu : 
„Ne cunoaștem dtn vedere. / 
Niciodată-n drumul lor / nu 
și-au oprit mersul sigur și 
grăbit. / Ne cunoaștem din 
vedere, / numai ochii in tă
cere / și-au rostit de-atltea 
ori / tot ce doreau, / cind 
lumina fi-o-ntilueau. / Nici 
măcar din întimplare / un 
cuvint nu am schimbat. / In 
atltea intilnirl, jocu-acesta de 
priviri / pe amindoi ne-a a- 
muzat". Am transcris un text 
de Eugen Rotaru. Cel cu ca
lități, de care vorbeam mai 
sus. Există ritm, rimă (cind 
se-ntimplă) și in rest nu, 
cum se spune, proză curată 
(proza e un lucru minunat), ci 
versuri de începător stingaci 
și fără speranță. Nici o cule
gere a unei case de cultură 
nu le-ar publica.

Încerc si privesc lucrurile 
calm și cu bună credință. Ca 
poezii, toate cele zece care 
au deschis spectacolul sint 
fără valoare. Ca texte, ele au 
valoare, de vreme ce au fost 
preluate intii de compozitori, 
apoi de public. Cazi pe gin- 
durt. In țara atltor poeți ad
mirabili nu poate deveni fla- 

găr djiit o me
lodie fhre vehi
culează niște 
crunte banali
tăți ? Și asta 
după ce „muzi
ca tînără" a lan
sat acum cițiva 
ani „moda" cin- 
tccelor pe ver

suri de Eminescu, Coșbuc, 
Minulescu, Labiș, Adrian 
Păunescu, după ce ne-am 
bucurat, ascultindu-l pe 
Tudor Gheorgbe sau pe 
Mircea Vintilă (fi pe alții) 
că se poate și altfel... Ciu
dat! Oameni mai pricepuți ca 
mine cunosc probabil mai 
bine motivul acestui posibil 
conservatorism al gusturilor. 
Părerea mea — poate fără 
valoare — este că vina prin
cipală revine extrem de ta- 
lentaților noștri compozitori. 
Unora. Celor mai mulți. In 
loc să încerce — risclnd! — 
să Se apropie de poezie, ei 
merg la sigur cu textele sim- 
pluțe ale colaboratorilor lor 
experimentați, care știu in ce 
broască a inimilor .se răsuceș
te cheia succesului. In loc ca 
„muzica tinări" și muzica 
ușoară să se apropie, spre 
folosul tuturor, ele tși văd 
fiecare de drumul tjrjfâr re
zultatele le olflle'rviin cu 
ochiul liber. Liber și întris
tat. Oare televiziunea nu poa
te face nimic pentru ca to
rentul de versuri Stupide si 
nu mai încarce memoria ti
nerilor? Nu de măsuri draco
nice e nevoie, ci de înțelege
re și tact, inctuslv față de 
textieri, care, am arătat, au și 
idei bune și care, dacă li s-ar 
cere, ar fi in stare si scrie 
(unii) și versuri mai puțin 
sărăcuțe și mai puțin stu
pide. Oare nu i-ar face plă
cere nici unuia dintre talen- 
tații noștri compozitori să 
lase „în posteritate" , _ jște 
cintece pe versuri ade./rate? 
Mie îmi vine greu să cred că 
așa ar sta lucrurile. Din zece 
cintece, trei cu versuri de 
Eugen Rotaru, două cu ver
suri de Mihai Maximilian, 
nici o poezie scrisă de altci
neva declt autorii de texte. 
Nici un poet ! Nici unul nu e 
cam puțin ?

Pentru Melodii '81, o notă 
bună! Pentru Texte de cin
tece '81, să nu mai vorbim...
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Institutul politehnic București
zări" și „AMC — Automatizări", 
poziția 26 din statul de func
țiuni :

7. Asistent la Catedra dc au
tomatică II. Facultatea de auto
matică, ,1a disciplinele: „AMC— 
Automatizări". „Conducerea cu 
calculator a proceselor" și „Mon
tarea si exploatarea instalațiilor 
de automatizare", poziția 32 din 
stalul de funcțiuni.

8. Asistent la Catedra de elec
trotehnică II, Facultatea dc au
tomatică, la disciplinele : „Ba
zele electrotehnicii" și „Electro
tehnică și mașini electrice", po
ziția 25 din slutul de funcțiuni ;

.9. Asistent la Catedra de cal
culatoare. Facultatea de automa
tica, la disciplinele : „Limbaje 
și compilatoare", „Programare" 
și „Calculatoare numerice", po
ziția 32 din statul de funcțiuni ;

10. Asistent la Catedra de cal
culatoare, Facultatea de auto
matică, la disciplinele : „Pro
gramare și informatică" și „Pro
gramare". poziția 41 din statul 
de funcțiuni ;

11. Asistent la Catedra de cal
culatoare, Facultatea de auto
matică, la disciplinele : „Con
strucția calculatoarelor" și „E- 
lemcnte de calculatoare și pro
grame", poziția 47 din statul de 
funcțiuni ;

12. Asistent la Catedra de ra- 
diocomunicații. Facultatea dc e- 
lectronică și telecomunicații. Ia 
disciplinele : „Măsurări electrice 
și electronice" și „Tehnica mo

dernă a telecomunicațiilor", po
ziția 19 din statul de funcțiuni :

13. Asistent la Catedra de e- 
lectronică aplicată, Facultatea 
de electronică și telecomunicații, 
la disciplinele : „Electronică in
dustriala'’. „Dispozitive și cir
cuite electronice". „Elemente de 
electronică aplicată" „Electro
nică" și „E< hipamente șt apa
rate electronice complexe", po
ziția 25 din statul dc funcțiuni ;

14. Asistent la Catedra de mo
toare cu ardere internă, Facul
tatea de mecanică, la discipli
nele : „Motoare pentru autove
hicule" și „Poluare și mate

Scoaterea la concurs a unor posturi didactice
........  — mu.      , ■■ unii———.

riale de combatere", poziția 18 
din statul de funcțiuni ;

15. Asistent la Catedra de or
gane d< mașini. Facultatea de 
mecanică, la disciplinele : „Or
gane de mașini" și „Organe de 
mașini și mecanisme" poziția 27 
din statul de funcțiuni

16. Asistent la Catedra de or
gane de mașini, Facultatea de 
mecanică, la disciplinele : „Or
gane de mașini". ..Mecanisme" 
și ..Organe de mașini și meca
nisme". poziția 28 din statul de 
funcțiuni ;

17. Asistent la Catedra de or
gane de mașini, Facultatea de 
mecanică, la disciplinele : „Or
gane de mașini", ,,Tribologic" și 
„Elemente de inginerie mecani
că". poziția 31 din statul de func
țiuni ;

18. Asistent la Catedra de ter- 
motehnică și mașini termice, 
Facultatea de mecanică, la disci- 

plineie : „Termotehnică și ■ ma
șini termice" și „Termotehnică", 
poziția 20 din statul de func
țiuni ;

19. Asistent la Catedra de ter- 
motehnică și mașini termice, 
Facultatea de mecanică, la dis
ciplinele t „Transmisia căldu
rii", „Termotehnică și mașini 
termice - și „Mașini termice și 
hidraulice", poziția 26 din statui 
de funcțiuni ;

20. Asistent la Catedra de me
canică fină. Facultatea de me
canică, la disciplinele : „Mașini 
de lucru pentru mecanică fină" 
și „Tehnologia mecanicii fine și 

micromecanicii". poziția 33 din 
stalul de funcțiuni ;

21. Asistent la Catedra de me
canică fină, Facultatea de me
canică. la disciplinele : „Optică 
tehnică" și „Optică tehnică și a- 
parate optice", poziția 38 din sta
tul de funcțiuni :

22. Asistent la Catedra de ma- 
șini-unelte și scule, Facultatea 
de tehnologia construcțiilor de 
mașini, la disciplinele : „Bazele 
așchierli și generării suprafețe
lor" și „Mașini pentru prelu
crat prin deformare", poziția 23 
din statul de funcțiuni ;

23. Asistent la Catedra de ma- 
șini-unelte »i scule. Facultatea 
de tehnologia construcțiilor de 
mașini, la disciplinele : „Așchie- 
re și scule așchietoare", „Ma
șini unelte si agregate" și „Ma
șini unelte speciale", poziția 27 
din statul de funcțiuni ;

24. Asistent la Catedra de geo

metric descriptivă și desen I, 
Facultatea de tehnologia con
strucțiilor de mașini, la disci
plinele : „Geometrie descriptivă 
si desen" și „Desen tehnic", po
zițiile IC și 17 din statul de func
țiuni :

25. Asistent la Catedra de geo
metrie descriptivă și desen I, 
Facultatea de tehnologia con
strucțiilor de mașini, la disci
plina „Geometrie descriptivă și 
desen", pozițiile 29 și 46 din sta
tul de funcțiuni ;

nr. 
la

26. Asistent la Catedra de geo
metrie descriptivă și desen I, 
Facultatea de tehnologia con
strucțiilor de mașini, la discipli
na „Desen tehnic", poziția 48 
din statul de funcțiuni.

Candidații la concurs vor dc- 
punp la Secretariatul rectoratu
lui Institutului politehnic Bucu
rești, Splaiul Independenței 
313, in termn de 15 zile dc

Institutul
Facultatea dc construcții

1. Șef de lucrări, ooz. 11. Ca
tedra de beton, materiale și teh
nologie. disciplina „Materiale de 
construcții".

2. Asistent, poz. 35, Catedra de 

data publicării acestui anunț in 
Buletinul oficial al R.S. Româ
nia. cererea de înscriere. îm
preună cu actele prevăzute de 
Legea nr. 6 privind Statutul per
sonalului didactic din R.S. 
România, publicat in Buletinul 
oficial al R.S. România, partea 
I, nr. 33/15.1111969 și de Instruc
țiunile Ministerului Educației și 
lnv.tfămintului nr. 84539/1969.

Concursul se va ține la Rec
toratul institutului, in termen de

15 zile de la data expirării ter
menului de înscriere ia concurs. 

Cei care funcționează intr-o 
instituție de invățămint supe
rior sint obligați să anunțe in 
scris participarea ia concurs rec
torului sau directorului acestuia.

Anunțul a fost publicat in Bu
letinul oficial al R.S. România, 
partea a IlI-a, nr. 8 din 22 ian. 
1982. 

politehnic Iași
beton, materiale și tehnologie, 
disciplina „Tehnologia lucrărilor 
de construcții".

Facultatea de electrotehnică

3. Șef lucrări, poz. 23, Catedra 
de electronică șt calculatoare,

disciplinele: „Echipamente peri
ferice și transmiterea de date" 
și „Proiectarea și construcția 
memoriilor operative".

4. Șef lucrări, poz. 21, Catedra 
de fizică, disciplinele: „Fizică" 
și „Fizica surselor de energie".

5. Asistent, poz. 35. Catedra 
de electronică și calculatoare, 
disciplinele : „Semnale, circuite 
șl sisteme" și „Circuite integrate 
logice și liniare".

6. Asistent, poz. 27, Catedra 
de geometrie descriptivă și de
sen, disciplina „Desen tehnic".

Facultatea de hidrotehnică

7. Profesor, poz. 2, Catedra 
de matematică. disciplinele: 
„Analiză matematică și mate
matici speciale", „Matematici 
speciale". „Algebră liniară, geo
metrie analitică și programare 
pe calculator" și „Matematici 
superioare".

8. Șef lucrări, poz. 15. Cate
dra de hidraulică și hidroame
liorații, disciplinele „Hidraulică 
(hidrologie șt hidrogeologie)", 
„Protecția mediului in zone a- 
meliorate" și „Mecanizarea și 
tehnologia lucrărilor de îmbu
nătățiri funciare".

Facultatea de mecanică

9. Șef Incriri. poz. 21, Cate
dra de mașini-unelte și «cuie, 
disciplinele: „Exploatarea mași- 
ntlor-unelte" și „Hidraulica 
mașinilor-uneite".

10. Asistent, poz. 40. Catedra 
de tehnologia metalelor, disci
plina „Studiul metalelor".

11. Asistent, poz. 41, Catedra 
de tehnologia metalelor, disci
plina „Tratamente termice".

12. Asistent, poz. 42, Catedra 
de mecanoenergetică. discipli
nele: „Termotehnică și aparate 
termice", „Instalații de încălzire 
și rețele termice" și „Instalații 
in construcții.

Facultatea de tehnologie chimică
13. Conferențiar, poz. 8. Ca

tedra de chimie fizică, discipli
nele: „Chimie fizică" «i „Chi
mie fizică și electrochimie".

14. Conferențiar, poz. 6, Cate
dra de inginerie chimică, disci
plinele: „Procese și aparate in 
tehnologia chimică", „Operații și 
utilaje in industria chimică" și 
„Fenomene de transfer și utila- . 
je în industria chimică".

Candidații la concurs vor de
pune la secretariatul rectoratu
lui Institutului politehnic din 
Iași. Calea 23 August, nr. 22, 
in termen dc 30 de zile pentru 
poaturile de profesor, conferen
țiar și șțf de lucrări și de IS 
zile pentru cele de asistent de 
la data publicării In Buletinul 
Oficial, cererea de înscriere în
soțită de actele prevăzute de 
Legea nr. 6/1969 și de Instruc
țiunile Ministerului Educației și 
tnvățămintului nr. 84539/1989.

Concursul se va ține In ter
men legal.

france7.fi
Mihfiilpsc.il
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Tovarâfului E. M. S. NAMBOODIRIPAD
Secretar generat al Partidului Comunist din India (Marxist)

u
Cu ocazia realegerii dumneavoastră in funcția de secretar ge

neral al Partidului Comunist din India (Marxiști vă adresez calde 
felicitări și urări de noi succese in activitatea dc înalta răspundere 
ce v-a fost încredințată.

Îmi exprim convingerea că relațiile de prietenie' șl solidaritate 
dintre Partidul Comunist Roman și Partidul Comunist din India 
(M), bazate pe stimă și respect reciproc, se vor dezvolta pe mai 
departe in interesul celor două țări și popoare ale noastre, al cau
zei 'păcii, destinderii, securității șl independenței naționale, con
lucrării și înțelegerii intre popoare.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român,

AGENDA
Luni a avut loc o întrevedere 

Intre Ghcorghe Caranfil, minis
trul industriei chimice, șl Rao 
Farman AH Khan, ministrul pe
trolului și resurselor naturale 
din Republica Islamică Pakis
tan, care face o vizită in țara 
noastră.

In timpul întrevederii au fost 
evidențiate rezultatele fructuoa
se ale cooperării româno-pakis- 
taneze in domeniul prelucrării 
petrolului și petrochimiei, re- 
levindu-se noi posibilități pen
tru extinderea cooperării reci
proc avantajoase dintre Româ
nia și Pakistan in domeniul 
industriei chimice.

★
în aceeași zi, loan Avram, 

ministrul industriei construc
țiilor de mașini, s-a intilnit cu 
Rao Farman AH Khan.

Cu acest prilej au fost anali
zate posibilitățile privind extin
derea cooperării între cele două 
părți in domenii de interes re
ciproc.

★
Noi posibilități de cooperare 

In domeniul minier dintre cele 
două țări, au fost analizate in 
timpul întrevederii dintre Ion 
Lăzărescu, ministrul minelor, și 
ministrul petrolului și resurse
lor naturale din Pakistan.

★
Tot luni, a avut loc o întreve

dere intre Nicolae Murgu, ad
junct al ministrului comerțului 
exterior șl cooperării economice 
internaționale, și Rao Farman 
Aii Khan. Au fost analizate noi 
posibilități de cooperare econo
mică bilaterală.

La întrevederi a fost prezent 
Iqbal Hosain, ambasadorul Re
publicii Islamice Pakistan în 
țara noastră.

Luni după-amiază, a sosit la 
București delegația Partidului 
Socialist Popular din Dane
marca, condusă de Gert Pe
tersen, președintele partidului, 
care, la invitația C.C. al 
P.C.R., efectuează o vizită de 
prietenie in țara noastră.

SPORT
• LA PALATUL sportu

rilor și culturii din Capitală, 
in prezența a 6 000 de specta
tori. s-a disputat, luni seara, 
intilnirea revanșă dintre 
echipele masculine de hand
bal ale României și Ceho
slovaciei, meci inclus in pla
nul de pregătire a echipei 
noastre in vederea partici
pării la Campionatele mon
diale din R. F. Germania, 
care vor începe la sfirșitul 
acestei luni. După un meci 
Interesant, handbalișfli ro
mâni au obtinut victoria cu 
scorul de 22—16 (10—3).
Principalii realizatori ai for
mației române au fost Cezar 
Drăgăniță 5 goluri. Marian 
Dumitru și Vasile Stingă, 
cite 4 goluri. In prima par
tidă, desfășurată simbătă la 
Ploiești, învinsese toi echipa 
României, cu scorul de 
36—28.

• ECHIPA DE FOTBAL 
Sportul studențesc, aflată in 
turneu in Iugoslavia, a susți
nut un meci amical in com
pania formației Osljek. Par
tida s-a încheiat cu scorul de 
1—0 (1—0) în favoarea gazde
lor.

• TENISMANUL argenti
nian Guillermo Vilas a 
terminat învingător in tur
neul internațional de la Bue
nos Aires, in finala căruia
1- a întrecut cu 6—2, 6—1, pe 
compatriotul său Allejandro 
Ganzabal.

• TURNEUL Internațional 
demonstrativ de tenis de la 
Toronto a fost câștigai de 
campionul cehoslovac Ivan 
Lendl, care l-a întrecut in fi
nală eu 7—5, 3—6, 7—6, 7—5 
pc americanul John McEnroe.

In semifinale, Lendl l-a 
eliminat cu 6—2, 6—0. pc Vi
tas Gerulaitis (S.U.A.), iar 
McEnroe l-a învins cu 6—2, 
6—4 pe Peter McNamara 
(Australia).

• ÎN PRIMA ZI a turneu
lui internațional hexagonal 
de fotbal de la Merlda (Ve
nezuela), echipa Universității 
locale a întrecut cu scorul de
2— 1 (1—1) o selecționată a
U.R.S.S. Golurile au fost 
marcate de Petro Diaz și 
Castillo, respectiv, Cernen- 
kov.

Intr-un alt joc, reprezenta
tiva Hondurasului a dispus 
cu scorul de 3—1 (1—0) 'de
formația Esludiantes Merida. 
Punctele echipei învingătoa
re au fost înscrise de 
Betancourt, Laing și Cuezo.

La turneu mai partici
pă selecționata divizionara a

'------- ------------

I CINEMA
• GRĂBEȘTE-TE ÎNCET: Scala 
orele 9; 11,ÎS; 13.30; 15,45; 13; 
20.15); favorit (orele 9: 11.15;
13,30: 15,43: 18: 20.15): Modern
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,15; 18; 20),

DESTINE ROMANTICE: Fero
viar (orele 9; 11,15; 13.30: 15,43; 18;

Din delegație mai fac parte : 
Pellc Voigt, membru aj C.C. 
al P.S.P.. vicepreședinte al Co
misiei Internaționale a partidu
lui. deputat, și Blrthe Hanscn, 
membră a Comisiei Internațio
nale a partidului.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația daneză a fost in- 
timpinată de tovarășii Virgil 
Cnzacu, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al 
C.C. al P.C.R., Emilia Sonea, 
membru supleant al C.C. al 
P.C.R.. adjunct de șef de secție 
la C.C. al P.C.R., și Dumitru 
Turcuș. adjunct de șef de sec
ție la C.C. al P.C.R., de activiști 
de partid.

Tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernu
lui, ministrul comerțului exte
rior și cooperării economice 
internaționale, a primit, luni, 
pe Jose de la Fuente, adjunct 
al ministrului comerțului ex
terior al Republicii Cuba.

Cu acest prilej, au fost exa
minate probleme curente și de 
perspectivă ale schimburilor co
merciale și colaborării econo
mice dintre cele două țări și 
stadiul tratativelor pentru în
cheierea protocolului comercial 
pe anul in curs.

În toate unitățile agricole din 
județul Iași se întreprind acțiuni 
intense pentru declanșarea la 
timp și in cele mai bune condi
ții a apropiatei campanii agri
cole de primăvară și pregătirea 
pe această cale pentru recolte 
cit mai bune in 1982. Un faptor 
principal îl constituie în acest 
sens și activitatea Trustului ju
dețean S.M.A. Iași, care a elabo
rat și a pus in aplicare citeva 
măsuri menite sa răspundă ne
cesităților dar și disponibilități
lor naturale ale județului. Des
pre acestea l-am rugat să ne 
vorbească pe inginerul șef al 
Trustului județean S.M.A. Iași, 
Gheorghe Niculescu.

— La Trustul județean 
Iași s-au luat deja măsuri 
ferme constind în dimensio
narea judicioasă și perfec
ționarea organizării forma
țiilor de mecanizare, acestea 
fiind conduse numai dc specia
liști ; încadrarea in cotele de 
carburanți și lubrifianți ; între
ținerea tehnică zilnică la trac
toare, autopropulsate, mașini și 
ultilaje agricole : modernizarea 
și mărirea capacităților ateliere
lor specializate pentru recondi- 
ționarea anvelopelor, bateriilor 
de acumulatori ; colectarea tu» 
turor agregatelor și subansam- 
blurilor defecte existente în 
secții pentru a fi trimise la ate
lierele specializate in recondi- 
ționări, cum este cazul pompelor 
de injecție, demarcare, alterna- 
toare, pompe hidraulice, injec- 
toare, distribuitoare, cilindri de 
forță.

— Care sint măsurile con
crete pe care le-ați luat privind 
utilizarea la capacitatea nomi
nală a utilajelor agricole ?

— în primul rind măsurile 
noastre au avut in vedete pune-

- DOMICILIUL STABIL AL SPECIALISTULUI 
DIN ZOOTEHNIE?

- AICI, ADICĂ IN FERMĂ, LA DATORIE!
Recentul proiect de lege a 

retribuirii în unitățile agricole 
cooperatiste a trezit un viu in
teres in rindul lucrătorilor 
ogoarelor, al crescătorilor dc ani
male din Județul Mureș. Fără 
îndoială, aici, ți acum, operează 
principiul : după muncă și răs
plată. Veniturile cooperatorilor 
vor fi direct proporționale cu 
efortul investit, cu calitatea 
muncii, cu modul in care sint 
valorificate resursele locale, po
tențialul productiv al pămintu- 
lui, al animalelor. Dar înainte 
de toate se cere știință și mun
că. Dacă activitatea in agricul
tură este un flux continuu cu 
atit mai mult permanența tre
buie să caracterizeze activitatea 
din zootehnie unde, știut este, 
orice modificare de microclimat, 
de furajare are repercusiuni 
imediate asupra producțiilor. 
Sintem în toiul iernii și tempe
ratura continuă să se mențină la 
cote joase. în aceste condiții 
prezența zootehniștilor, a specia
liștilor, cit mai aproape de ani
male e o necesitate. Desigur, 
stăpinirea condițiilor prielnice 
menținerii normale a producției 
este condiționată de pregătirile 
făcute în vară, dar neprevăzutul 
poate apărea in orice clipă, iar 
acest neprevăzut trebuie opera
tiv înlăturat.

Iată, de pildă. în ferma de 
taurine Mocear a I.A.S. Reghin, 
o întrerupere a curentului elec
tric blochează mecanismul de 
evacuare a dejecțiilor. Mai pre
cis îngheață lopata mecanică.

— Pe cine să dăm vina, spune 
tânărul inginer Vasile Ormcni- 
san. șeful fermei. Telefoanele la 
I.D.E.B. au rostul lor. dar nouă 
ne trebuie curățenie in grajduri. 
Dc trei ore ne chinuim să 
deblocăm. dar pină acum n-am 
reușit. Am pus in funcțiune 
roabe. Dacă la această oră. 19, 
ne găsiți aici, pe mine, pc tehni
cianul veterinar și brigadierul 
zootehnic, plus trei sferturi din

z
(Urmare din pag. I)

Cu săparea de șanțuri pentru 
scurgere, reprezentind numai 
1 500 mc de pămint, putem 
reda în folosință 250 ha, in 
prezent supuse unui perma
nent exces de umiditate. Tot 
pentru acest an ne-am propus 
să trecem la practica semănă- 
rii pc fișii, prevăzind in acest 
scop 60 de ha, iar pe alte 15 
»ă realizăm benzi inier- 
bate. Am mai putea folosi cu 
randamente sporite incă. 450 
ha dacă in dotarea S.M.A. ar 
exista tractoare capabile să 
facă araturi pe curbe de nivel 
pentru a se evita pierderile 
de sol fertil prin precipitații". 
Este vorba, cu alte cuvinte, de 
o necorespunzătoarc alegere 
a tehnologiilor. Firește, a- 
ceastă practică a dus la obți
nerea dc producții a căror 
valoare nu a acoperit nici 
cheltuielile. Dar s-a mai răs- 
frint și asupra cantității de 
furaje tot mai mici, lucru pe 
care cooperatorii l-au con
damnat cu asprime in aduna
rea generală deoarece adu- 
nind toate animalele laolaltă 
din C.A.P. și gospodăriile 
proprii, numărul acestora este 
cu cel puțin 1 000 de capele 
bovine mai mic decît în urmă 
cu 20 de ani. Realitatea de
monstrează că valorificarea 
tradițiilor a fost ignorată. 
Iată replica dată inginerului 
șef de către mecanizatorul

V
LETILOR POLARI (ora 15.30).

TOATE MI SE ÎNTlMPLA NU
MAI MIE: București (orele 9; 
11.15; 13,30; 15.45; 18; 20.15): Excel
sior (orele 9; 11.15: 13,30: 15,45; 18; 
20,15); Ftoreasca (orele 13; 15; 17; 
19; 21).

JUMĂTATE DE CASA FARA 
MIRE: Central (orele 8; 10; 12; 14; 
16; 18: 20).

MASTODONTUL : Timpuri Noi
(orele 8; 10: 12; 14: 16; 18: 20).

POPEY MARINARUL: Doina (0- 

rea la punct a seturilor de ma
șini și a agregatelor in așa fel 
incit acestea să utilizeze cit mai 
rațional forța motrică de care 
dispun. Am îmbunătățit unele 
agregate existente prin realiza
rea de subsoliere pentru îngră
șăminte chimice, iar in pomicul
tură, pentru zona subcolinară,

IN DEZBATERE O PREVEDERE : 
SEMNIFICAȚIILE Șl IMPLICAȚIILE El

Folosirea judicioasă 
a mecanizării reduce 

cheltuielile cooperativelor

s-au realizat mașini de distri
buire a îngrășămintelor organice 
MIG’J 1. De asemenea, mași
nilor dc stropit li s-a mărit ca
pacitatea și s-au creat posibili
tățile tehnice necesare transpor
tului platformei PAS-6, pentru 
colectarea in containere pe două 
etaje. Preocupările proprii trus
tului nostru s-au materializat și 
in montarea buncărelor pe auto- 
descărcătoare sau pc remorci. 
Desigur, trebuie să spunem că 
ne-am obișnuit să cerem meca
nizării și lucrări care, efectuate 
manual, ar economisi 90 ia suta 
carburanți și tot atit din degra- 

echipa de deservire, în afară de 
îngrijitori, există o explicație. 
Dar să știți, in perioade simi
lare neprevăzutul poate apare. 
De aceea avem instituit serviciul 
de intervenție pentru a asigura 
hrană, apă, igienă, microclimat 
corespunzătoare.

Un club intr-o fermă zooteh
nică nu este o noutate. Poate 
o raritate da. Dar această rari
tate, sub poala pădurii Mocear, 
face ca Gheorghe Farcaș, Ananie 
Negruț, Teodor Mera, Vasile 
Hărșan, Maria Matei. Irina Si
mon, Iosif Laszlo, Vasile Suciu 
și alții să-și petreacă o parte 
din timpul liber, omenește, cit 
mai apro'ape de locul de mun
că, puțind interveni operativ la 
nevoie. împreună cu șeful fer

CRESCĂTOR DE ANIMALE 
CEA MAI PREȚIOASĂ 
MESERIE A SATULUI

mei vizităm grajdurile. Ușile 
„vulnerabile" au fost căptușite 

,.cu baloți de paie. în fiecare 
’ grajd paznicul este secondat dc 

un îngrijitor ori unul din briga
da de deservire. în bucătăriile 
furajere sint rezerve pentru 
două zile.

Pe o vreme ciinoasă ajungem 
la complexul porcin al - A.E.I. 
Pogăceaua. în virful de deal in 
care este amplasată noua con
strucție suflă un vini să te mă
ture de pe picioare. Zăpada in- 
virtită iși caută loc dc odihnă 
prin locurile dosite. Medicul ve
terinar Marius Popa, directorul 
complexului. se scuză că nu-l 
găsim in zile din cele mai bune. 
Grija Iui se îndreaptă acum spre 
cele citeva mii de purcei. In
formați fiind că activitatea

Suva Ispas : „De pc o fișie de 
teren de unde in 1980 nu s-a 
luat nici un leu, eu am adus 
anul trecut o remorcă de po
rumb. De pc 10 ari de pămint, 
acum plini de spini și lăstă
riș. eu pot livra Ia contract 
1 000 de litri de lapte. Restul 
sș-mi rămină mie". Am aflat 
de la primarul comunei. Popa 
Fetru, că in 1981 Sava Ispas

OPINIILE „CU GREUTATE ’ - 

CELE CARE IZVORĂSC 

DIN EXEMPLUL PERSONAL

a vindut statului 10 800 litri 
de lapte de capră pe care le 
întreține cu ce poate cosi de 
pe unde se nimerește. Canti
tatea respectivă este echiva
lentă cu producția de lapte 
actuală a C.A.P.-ului pe 90 de 
zile. Nu există nici o recla- 
mațic împotriva sa, precum 
că și-ar fi pășunat caprele pe 
culturi sau și-ar fi asigurat

rele 9; 10.45; 12,30; 14,15; 16); PIE
TONII AERULUI (orele 17,45; 
10.45),

CONCEDIU PE MALUL MARII : 
Miorița (orele 13; 15; 17; 19; 21).CAlAUZA: Popular (orele 16; 
1«).

CASETA MĂRIEI DE MEDICI : 
Munca (orele 15; 17,15: 19,30).

ASTRID, DRAGOSTEA MEA 7
Progresul (orele 16; 13: 20).

OGLINDA SPARTA: Patria (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15.45; 18; 20,15); 

darea unor agregate in special 
in zonele colinare. La C.A.P. Po- 
pricani și C.A.P. Cotnari, unde 
aratul și transportul in vie se 
pot efectua cu animale, de 
exemplu, cheltuielile pentru 
realizarea mecanizată a acestor 
operații au fost foarte mari față 
de media prevăzută. Terenul a

brupt duce la consum mare de 
carburant, duce la accelerarea 
procesului dc degradare a agre
gatelor agricole. Ne întrebăm de 
ce să nu punem acești bani in 
buzunarul cooperatorilor, să mo
bilizăm forța dc muncă nece
sară și astfel să nu irosim ve
niturile ce s-ar fi putut realiza 
eficient și simplu printr-o mă
sură organizatorică elementară. 
Mai ales că in G.A.P.-uri!e dc 
care este vorba există resurse 
locale de rezolvare a acestei 
probleme. Colaborarea intre spe
cialiștii din S.M.A. ți a celor din 
C.A.P. nu trebuie să complice 

complexului este nouă, ne inte
resăm de rezultate.

— Etalonul nostru, aici, în ju
deț, este A.E.I. Luduș, care de 
ani dc zile se numără printre: 
primele trei complexe similare 
din țară.

— Și cum stați ?
— Rodajul a fost bun, chiar 

foarte bun. dar pentru ca balanța 
dintre cele două unități să se 
mențină sensibil egală, mai tre
buie să muncim.

— De ce sinteți îngrijorați 
aci. n ?

— Știți se înseamnă scăderea 
temperaturii pentru purcei ?

— Trebuie să recunoaștem că 
nu prea.

— îmbolnăvire curată, pier
deri. Ce să vă spun ? Există o 

tehnologie a creșterii porcilor 
care trebuie respectată. Orice 
rabat înseamnă cheltuieli arun
cate in vânt.

— Dar complexul e nou.
— E nou. nimic de zis. Dar 

vedeți grupa aceea de purcei 2 
De ce credeți că se Îngrămădesc 
in colțul opus ?

— Știu cu ? în hală e destul 
de cald.

— Cald, dar pe sub ușă trage. 
Vintul ăsta intră și in oase. 
Mărie, Gheorghe. continuă in
terlocutorul. blocați ușa aceasta 
cit ține frigul și circulați prin 
dreapta.

Cunoscmdu-i gindurile, dorin
ța de a se ridica și menține ia 
nivelul unității etalon din ju
deț. înțelegem de ce domiciliul 
stabil al tinărului medic veteri
nar este in fermă.

furajele altfel decit in mod 
legal. Așa cum a spus-o un 
cooperator tn adunarea gene
rală că „pămintul pe care 11 
avem ne-a hrănit și ne-a dat 
posibilitatea să vindem și al
tora vreme de peste 2 000 de 
ani", este evident că ignora
rea tradițiilor s-a râsfrint 
asupra producțiilor. „De pe 
terenurile, azi considerate ne

productive de către specia
liști spunea Gh. Huț, eu mă 
angajez să realizez producția 
medie a C.A.P.-uiui obținută in 
cei mai buni ani. Cil despre 
vaci, ce să mai vorbim. E ru
șine să mulgi 300 gr de lapte 
in februarie. Eu am una. nu 
prea grozavă și tot mulg 6 
litri pe zi. Decit să lucrăm in 
pierdere, mai bine* * să nu le

Celor 30 de premiere cine
matografice românești ale anu
lui trecut Ii se alătură un 
nou film — „GrSbeștc-te incet", 
comedie dc situații, in regia 
lui Geo Saizescu, prezentat luni 
seara la cinematograful „Scala" 
din Capitală. Realizat de Casa 
de filme unu, după un scenariu 
semnat de Ion Băicșu, filmul 
iși plusează acțiunea ip actuali
tatea zilelor noastre, fiind, ip 
același timp, o dramă și o veri
tabilă satiră de moravuri.

Noua producție prilejuiește 
reintilnirea cu actori dc’ frunte 
ni vieții noastre artistice : Dem 
Radulescu. Tamara Buciuceanu- 
Boțcz, Cornel Vulpe. Ștefan 
Mihăilescu-Brăila, Stela Po
pescu, Vasilica Tastaman. Aurel 
Gidrumia, Mihai Mălaitnare ș.a.

României și formația Inde- 
pendienfe Santa Fe (Colum
bia).

• LA BUENOS AIRES 
începe astăzi tradiționalul 
turneu internațional de șah 
organizat de ziarul „Clarin". 
Printre participant se numă
ră campionul mondial Ana
toli Karpov (U.R.S.S.) și ma
rii maeștri Lajos Portisch 
(Ungaria), Jan Timman (O- 
landa). Lev Polugacvski 
(U.R.S.8.), Bent Larsen (Da
nemarca), Ulf Andersson 
(Suedia) și Oscar Panno 
(Argentina).

• IN ULTIMA ZI a tur
neului internațional dc ho
chei pe gheață de la Buda
pesta, s-au înregistrat urmă
toarele rezultate: Bulgaria — 
Spania 6—3 (1—0. 2—2, 3—1): 
Ungaria — România 4—1 
(0—0, 1—8, 3—1).

Clasament final: 1. Unga
ria — 6 puncte: 2. România 
— 4 puncte; 3. Bulgaria — 2 
puncte; 4. Spania — zero 
puncte.

• CONCURSUL interna
țional feminin de floretă 
desfășurat la Leipzig cu par
ticiparea a 69 de sportive din 
4 țări a prilejuit un fru
mos succes tinerei sportive 
românce Elisabeta Guzganu, 
clasată pe primul loc iu 
urma victoriei, cu 8—1, iu fi
nala susținută cu Maudy Ni- 
klaus (R.D. Germană). Pe lo
cul trei s-a situat Gabriele 
Janke (R.D. Germană). Flo- 
retislele românce Csila Ru- 
parcsics și Rozalia Oros au 
ocupat locurile cinci și, res
pectiv, șase.

• CONCURSUL interna
țional masculin de floretă 
pentru trofeul „Reae Boug- 
nol“ s-a încheiat Ia Mont
pellier (Franța) eu victoria 
seri meiului român Petru 
Kuki, care l-a întrecut in fi
nală cu 10—8 pe vicecampio- 
nul olimpic, francezul Pascal 
Jolyot. Agențiile de presă 
subliniază evoluția toarte 
bună a campionului român, 
succesul său confirmând că se 
numără in continuare printre 
cei mai valoroși floretiști din 
lume.

In sferturile de finală Pe
tru Kuki l-a eliminat cu 10—6 
pe Nang Fujin (R.P. Chine
ză), iar in semifinale l-a în
vins, tot cu 10—6, pe Patrick 
Groc (Franța).

In intilnirea pentru locuri
le 3—4, Philippe Omnes 
(Franța), a dispus cu 10—5 
de Patrick Groc.

20): Volga (orele 9; 11.15; 13,30;
15.45; 18: 30.15); Cultural (orele 
3,30; 10,15; 16,15; 18.15; 20,15).

PROBA DE MICROFON: Ura <o- 
rele 15,3»; 18: 20).non STOP: Drumul Sării (orele 
13.30; 17.45; 20).

SALTIMBANCII: Ferentari (ore
le 13.30: 17,30; 19,30).

MARIA MIRABELA: Cosmos (o- 
rele 15,30; 17.30; 19,30). i

ÎNVINGĂTORUL: Flacăra (orele 
17,30;. 19,30); AVENTURILE URSU-

Grivița (orele 12; 14; 16; 18; 20).
SUNETUL MUZICII: Luceafărul 

(orele 8.15; 11; 14: 17,15: 20).
ACEL BLESTEMAT TREN BLIN

DAT: Capitol (orele 8; 18; 12; 14; 
16: 18; 20).

COBRA SE ÎNTOARCE: Festival 
(orele 8; 10; 12; 14; 16; 18: 20) ; 
Gloria (orele 12: 141 16; 18: 20); 
Flamura (orele 8; 10: 16: 18; 20).

CAPITOLUL AL DOILEA: Bu- 
zeștl (orele 9: 11.30: 14; 16,30; 19).

LUPII MARILOR: Dacia (orele 
9; 11.15: 13,30; 13,45; 18: 20,15). 

munca ci dimpotrivă să o așeze 
pe făgașul simplu al realităților 
care pot și trebuie să fie solu
ționate in modul cel mai respon
sabil, dar ținind cont in primul 
rind de posibilități, de faptul că 
oricit de bine ți temeinic se 
execută operațiile de reparații 
ale agregatelor, acestea nu tre
buie folosite in spiritul deterio
rării lor, ci al menținerii lor in 
funcțiune.

— In primul rind deci efi
ciența. Dar nu este vorba și de 
calitatea reparațiilor ?

— Desigur, calitatea repara
ților este o datorie a muncii 
noastre ți aș adăuga aici efor
tul pe care l-am adus la îmbuna
ți rea și prelungirea duratei de 
funcționare a unor agregate a- 
gricole eompletind pe această 
cale chiar unele deficiențe ale 
proiectelor acestor agregate. 
Astfel, la grapele cu discuri am 
realizai etanșeizări cu seg
ment! de pislă in lagăre și șar- 
niere la suportul răzuitoarelor. 
economisind vaselina ce nu pu
tea fi menținută in «gmenți și 
mărind pe această cale durata 
de funcționare a agregatului. De 
asemenea, la camerele de de
presiune la SPC-6 și 8. rectifi
carea suprafețelor de contact cu 
discul s-a efectuat pe piatră a- 
brazivâ și nu prin strunjire ob- 
tinindu-se un span cu grosime 
foarte mică, deci o prelungire 
„a vieții" agregatului. Soluțiile 
acestea practice nu trebuie să le 
așteptăm nu știu de la ce insti
tut de proiectări, ele fac parte 
din modul de a gindi ai oricărui 
mecanic care vede, înțelege și 
simte de ce, cum se spune in 
popor, meseria este brățară 
de aur.

CATALIN BORDEIANU

— Complexul e nou, colectivul 
e nou, eu sint nou, concluzio
nează șeful fermei. Știm ce 
avem de făcut, dar ca să facem 
trebuie să fim mereu aici.

„Mereu aici", adică în preajma 
fermei este crezul profesional al 
tinărului inginer zootehnist 
Karol Domo, șeful fermei de 
la C.A.P. Păsăreni. Aceasta ex
plică situația că, deși părinții 
lui și ai soției locuiesc la Gă
iești, doar la 4 kilometri distan
ță, ati închiriat o locuință 
aproape de C.A.P.

La ora vizitei nu e program 
de grajd. Totuși îngrijitorii Ar- 
cadie Vițuș, Karoly Kacso, Klara 
Gomboș, Gheorghe Ban sint la 
datorie.

— Noi așa am învățat, spune 
Bari. Animalele să fie bine hră
nite și curate.

— Vi-s dragi, după cit vedem.
— Cum să nu ne fie dragi ? 

Ele ne .aduc venituri lunnre de 
peste 2 500 lei. Cooperativei mai 
mult. Vedeți tăurașii aceia doi ? 
Abia au un an și au fost vîn- 
duți pentru prăsilă cu 30 și res
pectiv cu 28 mii lei.

— Cit lapte mulgeți de la 
grupa de vaci ?

— Media zilnică este de 11.8 
litri pe vacă furajată. Uncie tre
buie să fete, altele sint gestante 
și se apropie de înțărcare, dar 
am in lot vaci care dau peste 
20 litri lapte, pe zi.

Curățenia din grajduri, din 
exterior, microclimatul, prezența 
ingrijitorilor lingă animale, 
chiar și in afara orelor de pro
gram sint argumente pentru 
diplomele și premiile obținute 
in ultimii ani pentru producția 
de lapte, „pentru cea mai va
loroasă familie din rasa Bălțată 
românească". Iar diplomele sint 
argumente ale muncii ce se des
fășoară aici in orice anotimp, 
ale pasiunii, ale răspunderii 
pentru un bun ce este al lor, al 
tuturor.

MIRCEA BORDA

ținem". Nici unul din pârtiei 
panții la discuția noastră nu a 
pledat la o întoarcere la agri
cultura de acum 3 decenii. 
Aventajele de acum sini evi
dente. Țăranul pe care l-am 
cunoscut la Craiva cind e săr
bătoare ori vine la ședință sc 
îmbracă ' m costum, poartă 
cravată, cojoacele mitoase pe 
care le mai vedem doar in fo
tografii sint înlocuite de mo
derne haine de blană, iar gre
șelile gramaticale sint eu to
tul accidentale. Vrem să spu
nem că Și in gindirea, atitu
dinea și comportarea sa s-a 
produs un salt calitativ și 
tocmai de aceea el dorește 
sâ-1 regăsească și in munca 
dc zi cu zi. Respectiva idee 
ne-a fost sugerată de Nicolae 
Stanca. „Să nu aplicăm la 
Craiva tehnologii identice ce
lor din Pecica. O experiență 
efectuată de către cadrele di
dactice ale I. A. Timișoara a 
demonstrat cit de dăunătoare 
sint dezmiriștirile pe terenu
rile în pantă, și eu toate aces
tea continuăm să le facem. 
Semănarea plantelor furajere 
perene pe deal contribuie in 
mod hotârîtor la îmbunătăți
rea structurii solului". Spus 
altfel, calitatea in executarea 
unei lucrări este dată nu nu
mai de precizia cu care s-au 
respectat recomandările agro
tehnice. ci și de măsura in 
care in ea se încorporează ex
periența acumulată in timp.

CLASA MUNCITOARE MERGE 
IN PARADIS; Eforie (orele 9 ; 
11,15: 13,30; 15,45; 13: 20,15).

DESPĂRȚIREA: Giuleștl (orele 
9.30; 13,30; 16,30; 19,30); Melodia (o- 
rele 13: 16; 19).

hangar 11; Cotrocent (orele 
14; 16: 18; 30).

IUBIREA ARE MULTE FETE : 
Pacea (orele 13,30; 19).

BRONCO BILLY: Aurora (orele 
9; 11,13: 13,30: 15,43: 18; 20); Tomis 
(orele 13; 15-, 17; 19; 21).

Pe cîțiva quadrați
• In liceele tulcene au loc evoeări și seri de poezie pa

triotică. relevând tinerețea revoluționară a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu • La C.S. Galați se finalizează concursul 
in uzine și întreprinderi „60 de ani sub flamura partidului".
• Faza de mast a concursului „File din istoria U.T.C." an
trenează tinerii întreprinderii de confecții și Filaturii din 
Miercurea Ciur • IM tone cărbune peste plan ți pregătirea 
a 10 îu.L pentru exploatare s-au angajat să realizeze in 
această săptâmina uteciștii minelor Rosiuta și Motru Vest.
• Tinerii întreprinderii de utilaj Alba Iulia acționează in 
schimburi prelungite la asamblarea mașinilor-unelte pentru 
prelucrarea lemnului • In execuție proprie au preluat uie- 
cistii de la întreprinderea bistrițeani „N'etex" operațiunile de 
degresaie a pieselor pentru montaj in noua secție de pro
ducție • Brigăzi de tineret sini antrenate la C.I.A. Câmpu
lung Muscel la lucrările de reparare cu 2 zile mai devreme 
a răritorului grătar de ia moara de ciment • Ample și 
complexe manifestări tinerești au lor in județul Hunedoara 
■n cadrul „Săptâminii majoratului" ■ O gală dc filme cu ca
racter patriotic sub genericul .Să ne cunoaștem trecutul glo
rios de luptă al poporului nostru" se prezintă la Casa Arma
tei din Sibiu • La Hm. Vileca sc drslășuară ,.Săptâmina fil
mului românesc" • „Cum ne îmbrăcăm" este titlul dezbaterii 
organizate pentru tinerele fete diu căminele de nelamiliști 
din Oradea

Glumele iernii 
Foto : GABRIEL LEANCU

Caligrafii de buzunar
FLACĂRĂ NESTINSĂ

l-am admirat de 
atîtea ori pe tinerii 
siderurgifti hune- 
doreni pentru ne
obositul lor e- 
fort. pentru faptele 
demne ce le carac
terizează această 
bărbătească și apri
gă muncă. Am re
gretat întotdeauna 
că n-am ajuns pină 
la ei, decit de pu
ține ori. In schimb, 
raportul lor utecist 
l-am urmărit cu in
teres saptămină de 
săptâmina. Am a- 
flat așadar că la 
cuptorul Și lamino
rul tineretului bri
găzile uteciste s-au 
mobilizat pentru a 
depăși sarcinile dc 
plan pe săptâmina 
respectivi, fie cu 5 t 
oțel și 15 tone lami

nate, altădată cu 10 
tone oțel șt 15 tone 
laminate ș.a.m.d. 
Astfel incit angaja
mentul lor a deve
nit o sarcină de o- 
noare, rămasă con
secvent în atenția 
organelor fi organi
zațiilor U.T.C. din 
această mare și ve
che vatră cu foc 
nestins a siderur
giei noastre. Iată, 
din nou, in această 
săptămină. aceiași 
tineri hunedoreni 
s-au prins să dea 
suplimentar 10 tone 
oțel fi 20 tone lami
nate. Nu ftiu eract 
ce înseamnă acest 
spor pentru unită
țile constructoare 
de mațini. dar simt 
că reprezintă, adu
nat acțiune cu ac

FESTIVALUL ARTEI ȘI CULTURII
TINERETULUI BUCUREȘTEAN

Cea de-a Vil-a ediție a 
Festivalului artei și culturii 
tineretului bucureștcAi do- 
bindește noi și profunde 
semnificații. Desfășurat in 
cadrul ciclului de manifes
tări politico-educative „Ti
nerețe comunistă" va purta 
amprenta puternică a ani
versării a 60 de ani de la 
crearea U.T.C. Cu prilejul 
trecerii in revistă a diverse
lor genuri artistice va fi re

„FORUM" NR. 1
La Casa dc cultură a sindi

catelor din municipiul Su
ceava, in organizarea acestei 
instituții și a cenaclului Uni
unii scriitorilor din localita
te, a avut loe prezentarea 
primului număr al revistei 
rultural-literare vorbite „Fo
rum", sub conducerea poetu
lui Mareei Mureșeanu. Pu
blicul, in rindul căruia s-au 
aliat membrii cenaclurilor li
terare din municipiu și ju
deț, a audiat, intre altele, 
„articolul de fond" despre 
ealitate și eficiență in cultu

Apel
CORESPONDENȚĂ

„în comuna Pirșcoveni, 
județul Olt, de ani de zile 
se ,,construiește" o baie co
munală. care nici pinâ azi nu 
a mai ajuns in stadiul final 
— zidurile stau dărăpănate și

„SERBĂRILE 
ZĂPEZII"

Tradiționalele ,.Serbări ale 
zăpezii" au loc in acest an 
sub o nouă și complexă des
fășurare. Astfel, in stațiunea 
pentru tineret Izvorul Mu
reșului și Gheorghieni, vor 
fi prezentate Serbările pro- 
priu-zise (13—14 februarie 
a.c.). organizate de B.T.T. și 
Radioteleviziunea română, 
urmind ca, in același timp, 
sa aibă loc manifestări simi
lare pregătite de agențiile 
județene la Piriul Rece. Buș
teni, Ploiești. Șuior. Muntele 
Scmenic. Cimpulung Moldo
venesc (11—14 februarie), cu 
participarea tinerilor din zo
nele limitrofe. întrecerile dc 
divertisment alpin vor fi 
completate cu programe cul
tural-educative. Agențiile 
B.T.T. mai primesc înscrieri. 

Rubrică realizată de VASILE RAVESCLI

țiune, foarte mult. 
Acum, in preajma 
aniversării a 60 de 
ani dc la crearea 
U.T.C., tinerii side
rurgici se întrec pe 
ei ințifi intr-un e- 
fort neîntrerupt, 
generos, intr-un 
angajament de con
știință comunistă, 
responsabilă, pen
tru soarta propriei 
noastre dezvoltări 
și bunăstări. ’ Vu-t 
cutiosc pe acești ti
neri inimoși, nu le 
știu numele, dar le 
cunosc faptele. Ele 
spun mal mult. Ele 
țin aprinsă flacăra 
vie a tradiției re
voluționare a tine
rei noastre gene
rații.

levată capacitatea de creație 
a tinerei generații, vor fi 
descoperite noi talente. Fes
tivalul va include și con
cursul cultural-artistic intre 
cluburile tineretului. Miine 
au Ioc spectacole pentru con
fruntarea. la nivelul sectoa
relor. a formațiilor corale, 
grupurilor vocale, cenacluri
lor de muzică, de poezie ti- 
nără și folk. țM. Roxana).

ra de masă (Ion Răcaru), în
semnări de scriitor (Ion Bcl- 
deanu). un reportaj (Doina 
Cerniră), consemnări despre 
viața spirituală a județului 
(I.iviu Popescu), aforisme 
(Constantin Horbovanu), tra
duceri din li Ier at ura străină 
(Arcadie Arbore), un comen
tariu informativ (Radu laco 
han). Poeți și prozatori suce
veni, artiști amatori , și-au 
dat concursul la alettuirea 
unui reușit spectacol. (Mir
cea Motrici).

s-au pierdut sute de mii de 
lei. Pentru impulsionarea ce
lor in drept să ia măsuri, vă 
trimit o epigramă, care, siter, 
le va trezi spiritul gospodă
resc : Se tot construtește-o 
bate — ' Ba e, ba nu e in 
sumă; t Oe-ar veni de suș o 
ploaie, l I-ar spăla pe mulți, 
nu glumă !“.

ANGHEL SIMION
Rm. Vilcea

Desen de C. MIHAILESCU



Un imperativ în numele păcii și 

încheierea cu succes a regmiwi 
generaî-europene de la Bfadrid

STIRINOTE-COMENTARIISTIRI-NOTECOMENTARIISTIRINOTE-eOMENTARII

După o pauză de aproape 
două luni, la Madrid re reiau 
astăzi lucrările reuniunii gene- 
ral-europene a reprezentanților 
statelor participante la Confe
rința pentru securitate și cola
borare în Europa. Interesul ma
jor pe care-1 suscită acest eve
niment, precum și speranțele 
unanime ale popoarelor, ale ti
nerei generații de pe continent 
în încheierea cu rezultate con
crete, pozitive a fazei madrilene 
a procesului C.S.C.E. sint reali
tăți atit de evidente incit, cunos
cută fiind actuala situație încor
dată din Europa, ele nici nu tre
buie să fie prea mult argumen
tate. Cert este, o știe toată lu
mea, iar amplele acțiuni și de
monstrații pentru dezarmare și 
pace de pe întreg cuprinsul con
tinentului sint tocmai reflexul 
firesc al unei atari situații — 
Europa, vechi leagăn de civiliza
ție, dar și locul de unde au por
nit cele mai • îngeroase confla
grații ale istoriei, a redevenit, 
așa cum adeseori se afirmă cu 
temei, „arsenalul și cazarma 
nr. 1“ a planetei. Pentru Euro
pa, bilanțul ultimelor decenii de 
politică a înarmărilor, de așa- 
zis „echilibru al terorii" este 
intr-adevăr sinistru: 14 milioane 
de oameni sub arme stau față 
in față în inima continentului. 
Ei au in dotare peste 15 000 de 
încărcături nucleare, 2 452 de 
rachete intercontinentale, peste 
2 000 de rachete nucleare tacti
ce, aproape tot atitea rachete 
instalate pe submarine, sute de 
bombardiere strategice, zeci de 
mii de avioane de luptă, tancuri 
și tunuri.. O putere de ucidere 
și distrugere uriașă, care ar pu
tea stinge nu o dată, ci de mai 
multe ori, orice urmă de viață 
pe Terra. Și în această veritabi
lă ecuație a morții, noi, europe
nii, • întem „privllegiați", pentru 
flecare cetățean al continentului 
existind o asemenea concentra
re de arme incit, fiecare poate 
fi ucis de... 114 000 de ori! La a- 
cest tablou pe care, eufemistic, 
l-am numi îngrijorător, se a- 
daugă noua escaladă a cursei 
înarmărilor concretizată de de
cizia N.A.T.O. de a desfășura in 
țările europene ale alianței. în- 
cepind din' anul viitor. 572 de 
rachete nucleare cu rază medie 
de acțiune de ținui „Pershing-2“ 
șl „Cruise", infinit mai perfec
ționate decît cele deja instalate.

întilnirea reprezentantului P.C.R. 
cu secretarul general al P.C.F.

România acționează ca consecvență 
pentru lichidarea factorilor de încordare, 
tensiune și conflict în viața internațională

Convorbiri as-pra 
încheierii unui tratat 
de neagres une între 

Pakistan și India
ISLAMABAD 8 (Agerpres). 

— In cadrul unei intilniri cu 
ziariștii, președintele Pakis
tanului, Zia-ul Haq, a apre
ciat drept încurajator rapor
tul prezentat de ministrul 
pakistanez de externe, Agha 
Shahi, în legătură cu prime
le convorbiri pe care le-a 
avut, in cursul recentei vi
zite efectuate la Delhi, asu
pra încheierii unui tratat de 
neagresiune intre Pakistan și 
India. Cit privește posibilita
tea unei intilniri la nivel 
înalt cu India, el a arătat că. 
in etapa actuală, trebuie pre
gătite condițiile cerute de o 
asemenea acțiune politică.

Pakistanul — a mai subli
niat Zia-ul Haq — rămînc 
fidel principiilor nealinierii 
și dorește să dezvolte relații 
prietenești cu magjle puteri 
și cu toate țările.

tru sporirea încrederii și dezar
mare in Europa. Cit de actuală, 
de oportună va fi convocarea 
unei a omenea conferințe, în 
contextul în care, chiar in pe
rioada de desfășurare a reuniu
nii, cursa înarmărilor a cunos
cut noi și grave impulsuri este 
lesne de ințeles, o atare confe
rință venind in întimpinarea in
tereselor vitale și a aspirațiilor 
fierbinți ale popoarelor europe
ne de a trăi in pace și înțelege
re, la adăpost de amenințarea 
înfricoșătoare a unui cataclism 
nuclear care nu ar mai lăsa nici 
învinși nici învingători. Date fi
ind configurația militară a con
tinentului, uriașa acumulare de 
arme nu există la ora actuală 
lucru mai important decît adop
tarea unor măsuri în direcția 
stopării acestei competiții nebu
nești, pentru a se asigura liniș
tea și pacea atit de necesare 
progresului, bunăstării și ferici
rii popoarelor.

O altă problemă importantă pe 
agenda reuniunii trebuie să o 
reprezinte cooperarea între țări
le continentului, dezvoltarea și 
aprofundarea continuă .a aces
teia în lumina Actului final de 
la Helsinki, document ce poartă 
semnătura șefilor de stat și de 
guvern din toate cele 35 de sta
te participante la C.S.C.E. Aten
ția care se cuvine a fi acordată 
acestei probleme trebuie să fie 
cu atit mai accentuată cu cît in 
ultima perioadă a fost înregis
trată o serie de măsuri discrimi
natorii, protecționiste, mergin- 
du-se pină la adoptarea unor 
„sancțiuni" față de unele țări 
particioante la C.S.C.E. Or, este 
clar că numai prin renunțarea 
la aceste practici, prin lichida
rea barierelor artificiale, po
poarele Europei vor putea bene
ficia plenar de roadele colaboră
rii reciproc avantajoase.

Sint binecunoscute șl aprecia
te multiplele inițiative, propu
neri, vibrantele apeluri ale 
României, ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în sprijinul 
cauzei vitale a securității și co
laborării rodnice în Europa, ma
nifestate incă din faza de pio
nierat a procesului C.S.C.E. și 
trccînd prin toate fazele dialo
gului general-european, inclusiv 
cel ce se desfășoară in prezent 
la Madrid. Ținînd seama tocmai 
de gravitatea situației create in 
Europa, de uriașele pericole pe 
care acestea le reprezintă pen
tru pacea întregii planete, țara 
noastră se pronunță ferm pen
tru încheierea reuniunii din ca
pitala Spaniei printr-un docu
ment de si:*>s*an*ă,  un document 
politic echilibrat, menit să im
pulsioneze procesul de edificare 
a ur.ci Europe unite, lipsite de 
spectrul amenin‘ător al ogivelor 
nucleare, o Europă a des'indc- 
rii, in'elcgerii și păcii. Nimic 
nu este moi scum decît viah'i, 
decît pacea popoarelor. Acesta 
este sensul simrem al uriașei 
mobilizări pentru pace a poporu
lui român, a tineretului patriei 
noastre, al anelurilor care au 
pornit din inima României spre 
cele patru puncte cardinale ale 
conștiinței lumii de astăzi. Aces
ta este mandatul de respon
sabilitate cu care România so
cialistă a acționat și va ac
ționa în continuare, la Ma
drid, pentru succesul reuniunii, 
pentru continuitatea procesului 
C.S.C.E., pentru pacea Europei 
și a lumii întregi.

AUREL PERVA

brie 1980, după o fază pregăti
toare extrem de dificilă, reuni
unea iși propusese ca termen fi
nal data de 5 martie 1981. Iată 
insă că nici acum, în pragul pri
măverii lui 1982, acel atit de do
rit consens în jurul unui docu
ment politic de substanță nu a 
fost atins. In pofida dezbateri
lor. adeseori sterile, a încercări
lor de a deturna atenția partici- 
panților spre probleme margi
nale, adeseori nesemnificative, a 
adoptării frecvente a unui ton 
polemic, datorită activității 
laborioase a unor țâri mici și 
mijlocii au putut fi realizate o 
serie de progrese în activitatea 
de redactare a documentului fi
nal. Și un alt fapt pozitiv, îna
inte de a se despărți, la finele 
anului trecut, participanții re 
angajaseră să finalizeze lucrări
le reuniunii in decurs de o lună 
printr-un document de sub
stanță.

Din păcate. însă, pauza sur
venită n(i a fost, în toate cazu
rile, un bun sfătuitor. Căci,, 
pauza hibernală, în loc să con
stituie o perioadă de evaluare 
lucidă a chestiunilor rămase în 
suspensie, de căutare a unor noi 
puncte de contact indispen abi
le consensului, a fost frecvent 
folosită pentru o serie de luări 
de poziție inflexibile, influența
te mai ales de evenimente înre
gistrate in diferite puncte ale 
globului. Or, dacă reuniunea a 
trenat pînă în prezent, aceasta 
se datorează tocmai încercărilor 
de a introduce în discuție pro
bleme dintr-o zonă sau alta a 
lumii, ceea ce a alimentat o se
rie de răbufniri polemice. Este 
totodată lesne de înțeles că ase
menea poziții nu pot folosi ni
mănui, cu atit mai mult po
poarelor europene care și-au 
pus atit de mari ■ peranțe în 
succesul reuniunii de la Madrid. 
Nu au lipsit, chiar in pragul re
luării reuniunii, nici pozițiile 
care preconizau amînarea aces
teia pină în toamna anului în 
curs, poziții în vădită contradic
ție cu consensul anterior privind 
finalizarea lucrărilor în decurs 
de o lună prin adoptarea unui 
document echilibrat, pozitiv.

Ce se poate spune acum, la 
reluarea lucrărilor? In primul 
rind că participanții au obliga
ția, ce decurge din responsabi
litatea cu care l-au investit po
poarele, să-și canalizeze atentia 
asupra problemelor esențiale ale 
securității și colaborării in Eu
ropa și de a nu permite trans
formarea forumului general-eu- 
ropean într-o arenă de confrun
tare. în mod deosebit, așa cum 
în repetate rinduri a subliniat 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
reuniunea de la Madrid trebuie 
să marcheze o nouă etapă în a- 
plicaren in'egrală a nrHciniilor 
convenite în Actul final de la 
Helsinki — respectarea inde
pendentei și suveranității națio
nale, egalitafca în drepturi, ne
amestecul in treburile interne, 
respectul reciproc, renunțarea la 
forță și Ia amenințare# cu forța 
in raporturile dintre state — 
principii care constituie cheia de 
boltă a edificării unei securități 
autentice și a unei conlucrări 
fructuoase intre națiuni.

De vitală însemnătate este 
apoi ca reuniunea, nrin înțele- 
ge-ile la cn-e va alunge, să-și 
aducă întreaga eo-dribuție la în
făptuirea neintirziată a dezan- 
gajftrii militare și dezarmării pe 
continent, la convocarea In a- 
cest scop a unei conferințe pen

PARIS 8 (Agerpres). — Dele
gația Partidului Comuni-,t Ro
mân, condusă de tovarășul Pe
tru Enache, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., care 
a luat parte la cel de-al 
XXIV-lea Congres al Partidului 
Comunist Francez, a avut o 
întîlnire cu tovarășul Georges 
Marchais, secretar general al 
P.C.F.

Din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, au 
fost transmise tovarășului Geor
ges Marchais un salut călduros, 
urări de sănătate și cele mai 
calde felicitări pentru realege
rea -a ca secretar general al 
P.C.F.

Secretarul general al P.C.F. a 
rugat să se transmită’tovarășu- 
lui Nicolae Ceaușescu sincere 
mulțumiri pentru urările adre
sate. împreună cu salutul său 
cordial de caldă prietenie.

Rezultatele parțiale 
ale scrutinului 
din Costa Rica

Potrivit rezultatelor parțiale 
ale alegerilor prezidențiale, des
fășurate duminică, difuzate la 
San Jose, candidatul Partidu
lui Eliberării Naționale din 
Costa Rica la funcția de șef al 
statului, Luis Alberto Monge, 
totalizează 63 la sută din vo
turi, fiind virtual ciștigător — 
transmit agențiile internațio
nale de presă. Cel de-al doilea 
candidat, Rafael Calderon Four
nier, a întrunit 23 la sută din 
sufragii.

In urma scrutinului, la care 
au fost chemați să participe 
1 200 000 de alegători costari- 
cani, vor fi desemnați noul 
președinte al țării, ce va prelua 
oficial mandatul la 8 mai, dai 
vicepreședinți, 57 de deputați, 
precum și diverși membri ai 
organelor municipale.

Cu prilejul întilnirii, s-a ex
primat dorința reciprocă de a 
se acționa in continuare pentru 
întărirea și dezvoltarea legături
lor de prietenie, colaborare și 
solidaritate dintre P.C.R. și 
P.C.F., in interesul celor două 
partide, al popoarelor român și 
francez, al cauzei păcii și cola
borării internaționale.

★
Conducerea P.C.F. a oferit o 

recepție in onoarea delegațiilor 
de peste hotare, participante la 
cel de-al XXIV-lea Congres al 
P.C.F., la care a luat parte și 
delegația P.C.R.

în cuvîntul rostit de tovarășul 
Georges Marchais au fost expri
mate mulțumiri partidelor care 
au trimis delegații la congre , 
ca o expresie a raporturilor de 
prietenie și colaborare cu P.C.F. 
Delegațiile .participante au fost 
rugate să transmită partidelor 
respective, organelor de condu
cere mesajul de prietenie și so
lidaritate al P.C.F. și urări de 
noi și importante succese în 
lupta și activitatea consacrate 
înfăptuirii idealurilor de liber
tate, democrație, dreptate, pace 
și progres social.

„ ADEN 8 (Agerpres). — La 
Aden se desfășoară lucrările 
Conferinței internaționale asu
pra problemei Orientului Mijlo
ciu și a pericolului consolidării 
militare a imperialismului, la 
care participă aproane 100 re
prezentanți ai diferitelor comi
tete pentru apărarea păcii din 
întreaga lume.

Luind cuvintul in plenul con
ferinței, reprezentantul Comite
tului național pentru apărarea 
păcii din România, Ion Pascu, 
a prezentat activitatea consec
ventă și hotărită a țării noastre 
pentru lichidarea factorilor de 
încordare, tensiune și conflict 
din viața internațională, pentru 
soluționarea problemelor com
plexe ale lumii în concordanță 
cu interesele și năzuințele vitale 
ale popoarelor.

Un profund ecou în rindul 
participanților au găsit inițiati
vele pătrunse de inalta grijă și 
răspundere pentru destinele 
umanității ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președintele 
Republicii Socialiste România, 
pe linia opririi cursei înarmări
lor, a reducerii cheltuielilor, 
efectivelor militare și armamen
telor, apărării libertății șl inde
pendenței popoarelor.

Reprezentantul român a pre
zentat, totodată, poziția partidu
lui și statului nostru, a tovară
șului Nicolae Ceaușescu privind 
reglementarea politică prin ne
gocieri a conflictului din Orien
tul Mijlociu pentru realizarea 
unei păci globale, juste șl trai
nice.

Intensificarea manifestărilor 
opiniei publice mondiale împotriva 

cnrsei înarmărilor
TOKIO 8 (Agerpres). — In 

centrul administrativ al insulei 
Okinawa, orașul Naha, a avut

Havane, capitala Cubei, un era; c! unor permanente innoiri

loc o demonstrație de masă îm
potriva bazelor tnilitare, pentru 
dezarmare și pace. Participanții 
care purtau lozinci ca „Nu — 
bazelor militare americane !“, 
„Nu — inarmărillor nucleare", 
s-au pronunțat irâpotriva cursei 
periculoase a Ințnșrtiărilor, pen
tru lichidarea bazelor militare 
pe teritoriile altoF state, pentru 
intreprinderca altor măsuri care 
sa conducă la edificarea unei 
păci trainice in lume.

VIENA 8 (Agerpres). — In 
orașul austriac Hmunden a fost 
înființată o nouă organizație ob
ștească, denumită „Inițiativa 
pentru pace", care iși propune 
ca scop intensificarea manifes
tărilor opiniei publice de cale 
mai variate convingeri politice 
împotriva cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare, in primul 
rind pentru dezarmare nuc’eară, 
"entru consolidarea păcii și 
dezvoltarea colaborării intre 
state.

Organizații similare ale luptă
torilor austrieci pentru pace au 
fost înființate și in alte orașe 
ale țării.privi lucrurile 

acest punct de 
uriașelor perico- 
cursa înarmărilor 

popoarelor

Dacă 
numai 
vedere, 
le pe care 
le ridică deasupra 
Europei, fără a mai aminti fe
nomenele de încordare din via
ța planetei, de situațiile de cri
ză, de tensiunile de tot felul — 
politice, economice, financiare 
etc — reprezentanții celor 35 de 
state care se reunesc astăzi la

am 
din 

al

Madrid au pe umerii lor o mare 
si grea răspundere. Este răspun
derea în fața propriilor poooare, 
a Europei și a lumii întregi pen
tru ea șansa actualei faze a dia
logului să nu fie irosită, pentru 
ca reuniunea să se încheie cu
succes, mareînd un important 
nas înainte pe calea anltcării 
integrale, ca un tot unitar, a 
Actului final de la Hei inki, a
edificării unui climat autentic 
de înțelegere si încredere, de 
securitate si colaborare rodnică
intre națiuni.

Modul în care s-a desfășurat 
■'înă acum reuniunea din capita
la soanlolă este, de asemenea, 
cunoscut. începută Ia 11 noiem

PE SCURT

Majorarea prețurilor la produsele 
petroliere în Bolivia b oc notes

LA PAZ 8 (Agerpres) — Surse 
guvernamentale boliviene, citate 
de agenția Rcuter, au anunțat că 
prețurile la produsele petroliere 
vor fi majorate in ța-ă cu 33—43 
la sulă. Această creștere va de
termina șt o soorire a tarifelor 
la transportul in comun.

Pe do altă parte, agenția men
ționată relevă că guvernul boli-

vian a pregătit un pachet de 
măsuri menit să contracareze 
efectele recesiunii economice și 
ale tendinței de mărire a da
toriei externe, cauzată îndeo
sebi de rata înaltă a dobir.zilor 
prccum și de prețurile deosebit 
de mari ale produselor importa
te din țările industrializate occi
dentale.

Alegeri legislative în Liechtenstein
VADUZ 8 (Agerpres). — In 

cadrul alegerilor legislative 
desfășurate in Liechtenstein, 
Partidul Uniunea Patriotică s-a 
menținut ca partid majoritar, cu 
opt din cele 15 locuri în parla
ment, pierzind însă trei manda
te față de alegerile anterioare. 
Celelalte șapte locuri au fost 
cîștigate de reprezentanții 
Partidului Cetățenesc Progre
sist.

La alegeri au participat 90 la 
sută din cei 5 000 de cetățeni cu 
drept de vot. In Liechtenstein

femeile 
la vot.

sint lipsite de dreptul

★
in regiunea Aloi'or, ia

Concluziile
unui amiral

0 PREȘEDINTELE FILIPI- 
N'ELOR, Ferdinand Marcos, a 
declarat că țara sa va acționa in 
vederea reducerii cu 5(1 la sută 
a dependenței de petrol in 1985, 
paralel cu diversificarea și c î 
sporirea competitivității produ
selor destinate exportului.

In cadrul unei convorbiri 
desfășurate la Manila cu repre
zentanți ai presei, șeful statului 
filipinez. a denun at „cercul vi
cios al recesiunii, protecționis- 
mului și prețurilor scăzute la 
materiile prime exportate de ță
rile în curs de dezvoltare, com
parativ cu prețurile ridicate 
practicate de statele dezvoltate", 
ca șl rata excesivă a dobînzilor, 
fapt care se repercutează nega
tiv asupra balanțelor comerciale 
ale țărilor lumii a treia.

O PREȘEDINTELE EGIPTU
LUI. Hosni Mubarak și-a înche
iat luni vizita oficială la Bonn, 
unde a conferit cu președintele 
R.F.G., Karl Carstens, cu can
celarul Helmut Schmidt, precum 
și cu 
mane, 
bleme 
legate 
dintre ----
aspecte ale relațiilor internațio
nale, cu accent pe evoluția si
tuației din Orientul Mijlociu.

La sfirșitul convorbirilor, pre
ședintele Mubarak și cancelarul 
S-hmldt au participat la o con
ferință de presă comună in 
cursul căreia au reafirmat, prin- 
t-e altele, dreptul la auto
determinare al popo-ulul pales- 

Totodată, ei au arătat că 
ț'-ile lor vor continua șă acțin- 
no-e în vederea unei reglemen
tări globale a situației din 
Orientul Mijlociu.

Convorbiri 
iugoslavo-iraniene 

Președintele Prezidiul”! R.S.F. 
Iugoslavia, Serghei Kraigher, 
l-a primit pe ministrul afaceri
lor externe al Iranului, Aii

Akhbar Velayati, care efectuea
ză o vizită la Belgrad. în cursul 
convorbirii care a avut loc — 
relevă agenția Tuning — s-a ex
primat satisfacția pentru pro
gres I înregistrat in întărirea 
cooperării iugoslavo-iraniene, 
dorința comună de a promova 
in continuare dezvoltarea 
țiilor bilaterale.

Totodată s-a evidențiat 
sitatca rezolvării pe calea 
cierilor a problemelor conflic- 
tuale existente in lume.

Raiduri antiteroriste 
în Italia

In cadrul numeroaselor raiduri 
antiteroriste efectuate in ultime-

rela-

nece- 
nego-

le zile in Italia, poliția a arestat 
150 de teroriști și a descoperit 
25 de ascunzători ale acestora. 
De asemenea, a fost confiscată o 
mare cantitate <le arme grele, 
muniții și material exploziv.

Pe de altă parte, Ia Roma s-a 
anunțat că justiția a holărit în
ceperea, la 14 aprilie, a procesu
lui intentat unui grup de mem
bri ai grupării teroriste autointi
tulate „Brigăzile Roșii", sub 
acuzația dc a-l fl asasinat pe 
fostul prcmjcr italian, Aldo 
Moro, președinte al Consiliului 
Național al Partidului Dcmocrat- 
Creștin.

Situat in regiunea Aloi'or, în 
granița dintre Austria și Elve
ția, Liechtensteinul are o popu
lație de 24 000 de locuitori. Po
trivit sistemului constituțional 
din această țară, conducătorul 
partidului învingător, respectiv 
Hans Brunhart, devine prim- 
ministru, iar liderul partidului 
situat pe locul secund, Hilmar 
Ospelt, preia funcția de vice- 
premier.

Confruntări armate in Salvador
SAN SALVADOR 8 (Ager- 

pres). — Efectivele batalionului 
„Atlacatl", antrenate de experți 
militari americani pentru lupta 
antigherrilla, au declanșat, luni, 
un atac asupra baricadelor ridi
cate de insurgenți pe străzile 
orașului Usulutan, capitala de
partamentului Usulutan, relatea
ză agenția Prensa Latina. După 
cum s-a mai anunțat, Frontul 
Farabundo Marti pentru Elibe-

ELECTRONICA Aiapa/Mond

alte oficialități vpst-ger- 
Ati' fost examinate pro- 

bilaterale, cu prioritate 
de cooperarea economică 
cele două țări, precum și

Imagine din orașul sudanez
Khartum

ENERGIE NAVIGAȚIE

care

Computerul 
care citește

Unul dintre aspectele
se dezvoltă cel mai rapid in 
tehnologia calculatoarelor e- 
lectronice este perfecționarea 
unor computere care să înțe
leagă și chiar să vorbească o 
limbă străină sau mai multe. 
Scopul acestor cercetări este, in 
parte, de a permite folosirea 
computerelor de către persoa
ne fără calificare in acest do
meniu și de a fi utile orbilor 
care nu pot citi informațiile 
apărute pe un ecran obișnuit.

O firmă britanică □ perfec
ționat recent un astfel de com
puter care va converti un 
text tipărit in engleza vorbită. 
Computerul este numit „Mi- 
cro-Speach-2“ și el primește 
texte tipărite la o mașină de 
scris și le citește, dacă se poa
te folosi acest cuvint, opera
torul ascultindu-le la un difu
zor. In actuala fază a cercetă
rilor, vorbirea computerului 
■ună destul de mecanic, cum 
vorbesc roboții in filmele ști- 
ințifico-fantastice. Spre deose
bire însă de orice alt compu
ter vorbitor, „Micro-Speach-2“ 
are un vocabular nelimitat 
ceea ce înseamnă că el va în
cerca să citească aproaoe 
te cuvintele pe care le 
mește.

Această 
obținută 
memoria _ _ _
regulile fundamentale de pro
nunție. împreună cu un întreg 
dicționar de excepții de la 
aceste reguli.

toa- 
pri-

fost 
in

performantă a 
programîndu-se 
computerului toate

Mori de vint in... apă
Un arhitect francez a pus la 

punct proiectul unei centrale 
denumite „hidroliene", care 
poate fi instalată in avalul 
fluviilor, acolo unde debitul 
este in general prea puternic 
pentru a construi baraje. Cen
trala. un gen de „moară de 

avind o 
0.5 și 2 
dintr-un 

in formă

treia, un gen de ’ , 
vint in imersiune", 
putere medie intre 
MW, este constituită 
rotor cu ax vertical, 
de coroană ce stă pe fundul 
apei, pe un soclu din beton ar
mat iar energia electrică este 
transportată pe malul rîului 
prin cabluri scufundate. An
samblul construcției, al cărui 
diametru variază intre 20 și 50 
metri, la o înălțime de doi 
metri, este realizat i.ntr-o cală 
uscată amenajata pe malul 
riului sau fluviului. Odată ter
minată centrala, cala este scu
fundată șl sub radierul centrat 
se insuflă aer. Această pernă 
de aer nermltindu-i să floteze, 
„centrala-moară" este remor
cată către locul de exploatare 
unde este pusă in imersiune,' 
marca sa greutate asigurindu-i 
o ancorare perfectă pe fundul 
apei.

Costul unui kilowat putere 
insta'atâ. ca'cu'at d? specia
liști la 5—6 000 de franci fran
cezi — se dovedește a fi com
petitiv, iar centralele ..hidroli- 
ene“ par să aibă un viitor pro
mițător in numeroase țări, în
deosebi în cele in curs de dez
voltare.

Din nou, la pinze
Șantierul naval belgian „Co- 

ckerill" din Anvers are în pro
iect construirea unei nave cu 
pinze experimentale, cu un 
deplasament de 30 000 de tone, 
destinată ' transportului de 
mărfuri pe rute transatlantice. 
Vasul va ti pe departe cel 
mai mare din această catego
rie, amintindu- e in acest sens 
că o navă moderna cu pinze 
deja realizată, petrolierul ja
ponez „Shin-Aitoka Maru", ce 
și-a început cursele in 1980, 
nu are decit 1 500 de tone.

Firma belgiană intenționea
ză să coopereze pentru cons
truirea vasului cu firma sue
deză „Navire Cargo Geat" din 
Goteborg, care ar urma să re
alizeze catargele de oțel și 
pinzele, cu un sistem de ori
entare controlat de un ordina
tor. Viitorul vas va avea o 
lungime de 167,5 metri, o lă
țime de 27 metri și un pescaj 
de 11.4 metri. Suprafața totală 
a velelor, țesute din fibre 
sintetice, va ti de circa 12 000 
metri pătrați, Iar înălțimea 
catargului principal va fi de 
85 de metri. Gradul înalt de 
automatizare va face necesar 
un echipai de numai 27 de oa
meni. Viteza medie de croazi
eră a vasului va fi de 12 no
duri în regiunea nordică a 
Atlanticului, iar în cazul unui 
vint puternic, de peste 20 de 
noduri

Grupaj realizat de 
R. AVRAM

rare Națională (F.M.L.N.) din 
Salvador deține sub control, de 
mai multe zile, orașul și șoselele 
de acces spre această localitate 
importantă din nord-estul țării.

O coloană a forțelor armate 
salvadoriene, care se îndrepta 
spre localitatea San Francisco 
Gotera, situată la 100 km de 
Usulutan, a căzut intr-o am
buscadă a forțelor insurgente, 
lingă Usulutan, Autoritățile de 
la San Salvador nu au precizat 
numărul celor uciși sau răniți 
in aceste înfruntări.

Schimburi puternice de focuri 
între forțele insurgente și tru
pele trimise împotriva lor au 
mai fost semnalate, in ultimele 
24 de ore, și in zona vulcanului 
Guazapa, lingă San Salvador, ca 
și în departamentele Santa Ana 
și San Miguel din vestul țării.

Postul de radio „Farabundo 
Marți" a precizat că armata sal- 
vadoriană este sprijinită in ac
țiunile ei antiinsurgente de sub
unități de artilerie și aviație.
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Presa americană anunță că amiralul Hyman Rickover s-a 
pensionat. Decanul de virstă (82 de ani) al ofițerilor activi ai 
Pentagonului, cel ce a fost supranumit „părintele' flotei <le 
submarine nucleare a Statelor Unite a intrat, in sfirșit, in 
rindul pensionarilor, deși trebuia să facă acest lucru incă 
de acum 2b de ani — scriu ziarele americane.

După șase decenii de carieră militară. Rickover lasă in urmă 
nu numai amintirea unui strateg de elită, ci ți a unui bărbat 
tenace (in anii'50 a pledai mat mult decît convingător in fata 
guvernului și Congresului S.U.A. pentru a dota toate noile sub
marine cu propulsie nucleară), a unui om dintr-o bucată, 
puțin dispus să utilizeze diplomația, a unui vizionar care a 
anticipat criza mondiali a energiei cu mult înainte de declan
șarea ci in 1973.

Amiralul, născut odată cu secolul nostru, care poartă pe 
epoleții săi însemnele a numeroase victorii obținute pe fron
tul perfecționării, marinei de război americane, a rostit zilele 
trecute in fața unor membri ai Congresului S.U.A. cuvintarea 
de adio... Probabil că unii congresmeni s-ar fi așteptat să 
asculte „profesiunea de credința" a unui veteran al războa
ielor, îndemnurile dictate de experiența atit de bogată a unui 
partizan fidel al modernizării armamentului și armatei Sta
telor Unite. Dar inalta personalitate militară — despre care 
s7a fWreciot «« mod elogios că. ajungând la vîrsta senectuții 
și nicidecum la aceea a senilității, personifică imaginea-sim- 
bol a armatei americane, căruia i s-a propus să-și continue 
activitatea, oferindu-l-se de către Casa Albă postul de con
sultant pentru programul nuclear civil — a exprimat idei și 
concluzii ce au produs surpriză, dacă nu chiar stupoare, in 
rindurile asistenței. Proaspătul pensionar al marinei a cri
ticat, pur și simplu, Pentagonul pentru proporțiile excesive 
fi ineficienta cheltuielilor sale. „Pentru a spori eficacitatea 
Departamentului Apărării — a conchis cu toată seriozitatea 
Hyman Rickover — ar trebui început cu desființarea acestuia, 
precum, și cu reducerea numărului de generali și amirali șl 
a întregului personal din jurul lor". După șase decenii de ca
rieră in slujba războiului, strălucitul ofițer a declarat : 
„Cursa înarmărilor a scăpat intr-un asemenea grad oricărui 
control, incit rasa umană va sfârși, probabil, prin a reuși să se 
facă să autodispari intr-un război nuclear". Nedesmințindu-și 
nici de astă dată capacitățile de vizionar, Rickover a arătat 
c<t in perspectiva unui apocalips nuclear, se consolează to
tuși cu gindul r<i „pe planeta noastră vor apărea noi ființe, 
care vor fi poate mai înțelepte".

Cit despre răspunsul la oferta ce i s-a făcut de a rămine 
in activitate, amiralul s-a arătat gata să reintre in serviciu, 
dar numai intr-un posibil „Departament al... dezarmării". 
„Dați-mi o funcție in acest domeniu și veți vedea rezultatele" 
— a afirmat Rickover, subliniind că „dezarmarea reprezintă 
singura oțiune realistă".

...Desigur că amiralul nostru ar fi putut sd ajungă cu mult 
înainte la semenea concluzii. Dar. oricum, vorba proverbului, 
mat bine mai târziu decît niciodată. Cazul pensionarului mi
litar Rickover — relatat în presa americană — apare ca un 
semnificativ avertisment lansat promotorilor inconștienți ai 
politicii intensificării cursei înarmărilor.

VIOREL POPESCU

Avarii provocate 
de zăpadă

Din cauza căderilor masive de zăpadă, 
in unele provincii ale Turciei traficul ru
tier a fost paralizat. De asemenea, au fost 
ivariate rețelele electrice și de legături 
telefonice. Sute de localități montane sint 
izolate de restul țării.

O vreme neobișnuit de rece, cu tempe
raturi care au coborît pină la minus 32 
grade Celsius, s-a instalat în zonele estice 
ale țării.

35000 plantații 
de ceai!

India, una dintre țările mari producă
toare de ceai, a desfăcut pe piața ex
ternă, in cursul anului 1981, o cantitate de 
245 milioane kilograme de ceai. După cum 
au făcut cunoscut orcanele guvernamen
tale de resort din Delhi, cifra reprezintă 
un record in domeniu, care îl depășește 
pe cel realizat la export in anul 1956. cind 
s-a inregistrat un nivel de 237 milioane 
kilograme.

India ocupă un loc important printre 
producătorii și exportatorii de ceai din 
lume, tn țari există, in prezent, un nu
măr de 35 000 plantații de ceai, cele mat 
întins? suprafețe aflîndu-se pe teritoriile

statelor Assam, Bengalul de vest și Tri
pura. Dat fiind aportul destul de însem
nat pe care cultura respectivă îl arc la ob
ținerea de venituri in devize, guvernul in
dian a adoptat un program pe termen 
lung de extindere a plantațiilor de ceai și 
de refacere a celor vechi, ceea ce va duce 
la o creștere și mai substanțială a pro
ducției.

O capitală nouă
In cursul acestei luni, președintele Re

publicii Democratice Socialiste Sri Lanka,

de toete
lunîus Jayzwardene, urmează sd inaugu
reze un nou complex parlamentar, in 
apropiere ie capitala (drii Colombo. Inau
gurarea noului complex va însemna, 
‘ransmite agenția Reuter, încetarea rolu
lui de capitală a țării îndeplinit de orașul 
Colombo.

Noua capitală va fi Sri Jayewardena- 
pura, la opt kilometri sui de Colombo, 
unde este construit și complexul paria- 
m^n'ar Transferarea a fost hotărită de 
guvernul srilanker intrucit Colombo, ca
pitală administrativă din 1815 (an in care 
întreaga insulă a intrat sub control brita-
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BONN 8 
prezentanții 
ganizații de . .
din R.F.G. s-au reunit la Bonn, 
in cadrul unui congres federal 
pentru a stabili programul de 
acțiuni pe perioada 1982—1983, 
demonstrațiile șl marșurile îm
potriva 
favoarea 
pace, ce 
șoare pe 
ani.

Cuprinzind sectoare dintre 
cele mai diverse, mișcarea de 
luptă pentru pace din Republi
ca Federală Germania a 
să organizeze o serie de 
festații, in special în 
aprilie și noiembrie anul______
In cursul primăverii vor fi or
ganizate o serie de marșuri 
pentru pace in toate marile 
orașe ale R.F.G. Se preconizea
ză. de asemenea, desfășurarea 
la Bonn, în 1983, a unei uriașe 
manifestații împotriva planuri
lor N.A.T.O. de desfășurare pe 
teritoriul R.F.G. a rachetelor de 
tip „Pershing II" și „Cruise".

Agențiile internaționale de 
presă reamintesc că la 10 oc
tombrie, anul trecut, peste 
300 000 de persoane au nanifes- 
tat la Bonn împotriva.1' cursei 
iraționale a înarmărilor, în pri
mul rind nucleare.

(Agerpres). — Re- 
a circa 250 de or- 
luptă pentru pace

cursei înarmărilor, in 
dezarmării, pentru 

urmează să se desfă- 
parcursul acestor doi

hotă rit 
mani- 
lunile 

acestx

LONDRA 8 (Agerpres). — Ja
ponezul Ryoichi Sasakawa, pre
ședintele „Societății mondiale 
pentru păstrarea memoriei vic
timelor războiului", a adresat 
luni in ziarul britanic „Times" 
un apel tuturor femeilor din 
lume de a se uni In cadrul unei 
organizații a „mamelor pentru 
pace", in favoarea dezarmării 
generale și totale. Dezarmarea 
completă — subliniază el — con
stituie condiția absolută pentru 
pace permanentă.

Ryoichi Sasakawa a invitat ne 
toți cei care îl împărtășesc Idei
le să-l contacteze expediindu-l 
mesaje la Tokio pe adresa lnsfl- 
tuției al cărei nume este destul 
de sugestiv pentru obiectivele 
ei, respectiv „Fundația pentru 
mări albastre și pămint verde".

« CONSILIUL MILITAR 
NATIONAL DIN SURINAME a 
desemnat in calitate de nou pre
ședinte interimar al țării pe 
Ramdat Misier, președintele 
Curții Supreme de Justiție — 
informează agenția France 
Prcsse. Acesta și-a preluat noua 
funcție la 8 februarie.

nic), a devenit foarte aglomerată. Cu toat .■ 
acestea, centrul vieții de afaceri și comer
ciale al țării se va menține la Colombo.

Valori recuperate
Poliția elvețiană, care face investigații 

în legătură cu atacarea și jefuirea unui 
tren poștal in apropiere de l.ugano. a 
descoperit lingă cadavrul unuia dintre făp
tași circa două treimi din valorile sus
trase. Potrivit unor surse oficiale citat" 
de agenția Reuter, poliția a descoperit 34 
kg de aur și o sumă în valoare de 800 000 
franci elvețieni (circa 500 000 dolari).

Atacul trenului poștal, care efectua o 
cursă intre Ziifich și Lugano, s-a produs 
lunea trecută.

Lansare cu parașuta 
în... mîl

Sportiva americană Lisa Boyer a efec
tuat, in apropiere de Los Angeles, un sa't 
cu parașu!a de la înălțimea de 3 8'20 metri, 
dar... parașuta nu s-a deschis. Li capi'u’ 
căderii. Lisa a aterizat în rezervorul unei 
uzine pentru tra'area apelor reziduale, 
unde a căzut pe „prna" unui strat de mii 
de 0,60 metri. Sportiva și-a fracturat co
loana vert-ebrală. căderea provocindu-i șl 
leziuni interne. Ea se află în prezent in 
spital, sub îngrijire medicali.
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